



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. október 14.

bb 1. október 15: a hivatalos fűtési idény kezdete

i don/ny hi hgy

1972. október 14.

október 15: a fűtési idény első napja. a távfűtéses lakásokban, a budapesti gyermek- és közintézményekben tehát hivatalosan is megkezdődik a fűtés. a fővárosi távfűtő művek, mint ismeretes, a szokatlanul hideg időjárás miatt már szeptember 18-án fűtött.

október 15-től a vállalatnak nemcsak a távfűtésbe kapcsolt 68.500 lakás, 1050 közületi intézmény és 212 ipari üzem, gyár folyamatos forróvizellátását, hanem a rendeletben előírt hőfokokat is biztosítani kell. azaz a szobákban 20 fokos, a mellék-helyiségekben, a konyhában, az előszobában 16 fokos, a fürdőszobában pedig 24 fokos melege kell gondoskodnia. ember károly, a távfűtő művek főmérnöke elmondta, hogy a rendelet szerinti hőmérséklet mindenütt meglesz. ha viszont a hideg enyhül, az időjárásnak megfelelően, csökkentett hőfoku forróvizet juttatnak a vezetékbe.

a főmérnök a továbbiakban elmondta, hogy hivatalosan mindenütt fűteniük kellene, de október 15-ét követően sem tudják több helyütt a távhőellátást biztosítani. ilyen a 2. kerületi harcsa utcai lakótömb, amelyben még 80 lakás hideg. itt a kerületi ingatlankezelő vállalat és a fővárosi 1-es építőipari vállalat dolgozik. pillanatnyilag még sok a munka, úgy hogy most a távfűtő művek szakemberei nyújtanak segítséget a fűtés mielőbbi bekapcsolásához. a harcsa utcai hideg lakásokban várhatóan a jövő hét közepén indul meg a fűtés.

a xi.kerületi csorba utcában 480 új lakás távhőellátásáról kell gondoskodni. sok új otthonba - fűtés hiányában - még nem tudtak beköltözni. a legfrissebb tájékoztatások szerint ezekben a lakásokban is rövidesen meleg lesz, a távvezeték nyomáspróbája ugyanis már megkezdődött./mti/

-1-

To

bb 2. budapest tava lesz a ráckevei duna-ág

vid/gö/ny ká hgy

1972.október 14.

eredményekben gazdag évet zár az idén a ráckevei duna intéző bizottság. elkészült az üdülővezet részletes fejlesztési tervet, amelyet jelenleg az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az országos vízügyi hivatal szakemberei egyeztetnek. munkájuk végeztével, várhatóan 1973-ban, a kormány elé terjesztik a nagyszabású programot, amely mintegy százezer embernek - elsősorban fővárosiaknak - nyújt majd üdülési, hétvégi pihenési lehetőséget. ezenkívül összeállították nyolc község részletes rendezési tervét, s többek között ráckeve, szigetcsép, szigetujfalu tanácsai már ennek szellemében munkálkodnak. ugyancsak papírra vetették a ráckevei duna-ág vízvédelmi tervét, amelyben részletesen kidolgozták, miként óvhatják meg a folyamszakaszt a szennyeződéstől.

a duna-ág mentén folytatták a hétvégi parcellák értékesítését: tőkölerdő, szigetcsép, dunavarsány és ráckeve közelében mintegy 1200 tulajdonos látott hozzá hétvégi házának építéséhez. az üdülőtáj újabb üzletekkel gyarapodott, s megszépültek a községek is. a lakosság 60.000 óra társadalmi munkával járult hozzá a fejlesztéshez.

hasnolón gazdag a ráckevei duna intéző bizottság jövő évi munkaterve is. célkitűzésük, hogy a zsilipekkel lezárt, csak a tisztulásához szükséges igen lassu vízáramlású duna-ágot a főváros üdültavává fejlesszék. kevés ország fővárosa rendelkezik ugyanis olyan lehetőséggel mint budapest, amelynek határán belül kezdődik az 58 kilométer hosszú, tőjellelű, üdülésre kiválóan alkalmas folyamszakasz. jövőre elkészül dunaharaszti, taksony, szigetszentmárton, szigetszentmiklós részletes rendezési terve, újabb tizenkét strand épül, éttermek, üzletek, abc áruházak nyílnak, több utvonalat korszerűsítene. a szakemberek fellelése szerint ráckeven termálvíz hozhatna felszínre. ha a hamarosan kezdődő kutatófurás eredménnyel zárul, medencés strandot, halnevelő gazdaságot építenek. a jövő évben ismét többszáz hétvégi telket értékesítenek makád, szigetszentmiklós, szigetszentmárton határában./mt1/

-.-
-2-

bb 3. négy-négyezer állomással bővül az erzsébet- és a ferenc-telefonközpont - miért van szükség az ikresítésre?

1 kf/mm/ny ie la

1972. október 14.

az év végére 8 ezer állomással bővül a fővárosi telefonközpont-hálózat befogadóképessége, 4 ezer- 4 ezer állomást kap az erzsébet- és a ferenc -központ. a bővítés felét mindkét központ területén - a vi. és a vii. kerületben, valamint a ix. és a xix. kerületben - kiadják a régóta várakozó előfizetőknek. ennek azonban az a feltétele, hogy az említett területeken a posta tömegesen ikresít különvonalu előfizetői telefonállomásokat. szükséges az ikresítés azért is, hogy az így felszabaduló számokat a közérdekű vállalatok és intézmények igényeinek kielégítésére fordíthassák. az erzsébet- központ területén 1.300, a ferenc központnál 700-800 főállomást ikresítenek még ebben az évben. a posta folyamatosan értesíti azokat, akiket az ikresítés érint.

sokan azok közül, akik megkapták az értesítést az ikresítésről, tiltakoztak az intézkedés ellen, pedig a régi telefonelőfizetők megértése, széleskörű támogatása elengedhetetlen ahhoz, hogy a posta enyhíteni tudjon a főváros nehéz telefonhelyzetén. miért szükséges a tömeges ikresítés? horváth ferenc, a budapesti távbeszélő igazgatóság vezetője- akinek lakásán egyébként ugyancsak iker-állomás működik - válaszolt az mti munkatársának kérdésére.

- budapesten jelenleg mintegy 114 ezer, ebből az erzsébet központ területén 8 ezer, a ferencnél 7 ezer telefonra várakozót tartanak nyilván. az ikresítés tulajdonképpen a vonalak többszörös kihasználását teszi lehetővé, s ez a tendencia nemcsak nálunk, hanem világszerte tapasztalható a telefonhálózat fejlesztésénél. a következő években létesülő új központokban, a lágymányosiban és a belvárosiban zömmel már ikerállomások kapnak helyet. nem érthető a lakosság idegenkedése az ikerállomástól, hiszen az is lényegében teljes értékű. a statisztika szerint a lakásállomások forgalma alacsony, havonta átlagosan 38 beszélgetést kezdeményeznek róluk, de körülbelül 20 ezer olyan magánelőfizetői telefon van, amelyet havonta tizszer sem használnak.

a két központ bővítésével egyidőben egyébként a területen is dolgoznak a postások. eddig többszáz telefonállomást szereltek fel előre - a készülék is a lakásokban van már - annak érdekében, hogy az új központrészek üzembehelyezésével együtt, december 31-én 3 ezer új fővárosi előfizető azonnal használhassa régen várt telefonállomását./mt1/

-.-
-3-

bb 4. budapest - rómban

1 pr fk h1 bh hgy

1972. október 14.

a napokban megrakott kamionok indulnak budapestről olaszországba: tartalmuk - jelképesen - a magyar főváros. a sokszáz nagyméretű fotó, a tucatnyi makett, grafika és metszet annak a nagyszabású kiállításnak a kelléke, amellyel budapest bemutatkozik rómban. az október 24-én - az olasz főváros egyik előkelő csarnokában, a mercati di traiano-ban - nyíló kiállítás újabb állomása budapest és róma kapcsolatainak, viszonzása az elmúlt esztendőben nálunk, az iparművészeti múzeumban megrendezett római napoknak.

az 500 négyzetméter alapterületű budapest-kiállítás a kétezer éves város történelmi múltjától napjainkig mutatja budapest alakulását, nagyolva 1900 esztendő, s részletesen ábrázolva az elmúlt 100 év, szűkebben az elmúlt negyedszázad fejlődését. a rendezők a város és az ember kapcsolatának bemutatására törekedtek, s amit nem tudtak elmondani képekkel, rajzokkal, azt diavetítésekkel pótolják.

a november 11-ig nyitvatartó kiállítást tulajdonképpen magyar hetekké bővítik az erre az időre tervezett egyéb események. a rómaiak kérésére két szakmai előadást is tartanak magyar város-politikusok: dr. radó dezső, a fővárosi kertészeti vállalat igazgatója a budapesti parkokat és játszótereket ismerteti, dr. szanyi józsef, a budapesti műemlékfelügyelőség igazgatója pedig a fővárosi műemlékvédelem gondjairól, eredményeiről beszél. a plenetárió moziban magyar rövid- és játékfilmeket vetítenek, a la fattorio étteremben magyar konyha várja a vendégeket. a római tanács diákvetélkedőt rendez, s akik a legtöbbet tudják a magyar fővárosról, azokat budapesti uttal jutalmazza. /mti/

..-

bb 5 környezetünk nemzetközi jogi védelméről - interju dr. haraszti györgy professzorral

i tf gk h1 bh hgy

1972. október 14.

a környezetvédelemhez kapcsolódó nemzetközi jogi kérdések szerepeltek a napirendjén annak a konferenciának, amelyet a napokban rendeztek budapestben az európai szocialista országok nemzetközi jogászainak részvételével. a magyar jogász szövetség volt a házigazdája a szimpozionnak. a tanácskozás témáiról, a kialakult véleményekről adott interjút dr. haraszti györgy professzor, az elte nemzetközi jogi tanszékének vezetője tóth ferencnek, az mti tudósítójának:

/folyt. köv./

- 4 -

bb 5. /környezetünk... folyt./ bh

elmondta a professor, hogy a konferencián az általános jellegű jogi problémák körében többek között azzal foglalkoztak, hogy bármely ország részéről egy más állam területén - háború idején - szándékosan végzett környezetrombolás semmiképpen sem egyeztethető össze a nemzetközi hadijog jelenlegi szabályaival. egyértelmű volt e tekintetben a tanácskozáson részt vett szovjet, csehszlovák, ndk-beli, bolgár, román, jugoszláv és magyar jogászok véleménye, hogy az egyesült államok indokina háborúja, az agresszióval különösen vietnamban elkövetett környezetrombolás, az élet természeti feltételeinek megsemmisítése: nemzetközi bűncselekmény, lábbal tiprása a nemzetközi jognak.

a környezet különböző elemeinek védelme kapcsán előtérbe került a nemzetközi folyók, tavak problémája. magyarországot ez különösen közelről érinti, hiszen folyóvizeink mintegy 95 százaléka más országok területéről érkezik hozzánk. alapvető követelmény - a nemzetközi jog szellemének megfelelően -, hogy minden ország a maga területén őrködjék a folyók tisztaságán, ne szennyezze a vizet, mert ezzel más országok érdekeit is sérti. a tengeri jog problémáiról is szó esett, s fontos kérdésköre volt a tanácskozásnak a légtér és a kozmikus térség megfelelő tisztaságának nemzetközi védelme a jog esz-közeivel is. „életbevágó”, fontosságú nálunk is, hogy óvjuk a légtér tisztaságát, hiszen köztudomású, hogy budapest a legszennyezettebb levegőjű fővárosok közé tartozik. ennél a témánál egyébként a levegő radioaktív szennyeződése elleni védekezés is témát, teendőt jelent nemzetközi jogi szempontból. újabb keletű „területe”, a nemzetközi jognak a világűrjog. a kozmikus térség megóvásával kapcsolatban már tartalmaznak is intézkedéseket különböző nemzetközi egyezmények.

azonos véleményen vannak az európai szocialista országok jogászai, hogy a nemzetközi jogban a környezetvédelmet is elősegítő egységes elvekre lenne szükség. átfogó, egységes rendezésről egyelőre még nem lehet beszélni, legalábbis ha konkrét jogszabályi tételre gondolunk. kevés ilyen rendelkezés van egyelőre. márcsak azért is különös jelentősége van az államok belső jogának, a környezet védelmét szolgáló saját jogi rendelkezéseknek. a nemzetközi rendezés során ugyanis számolni kell olyan jogelvekkel, mint például az államok szuverenitása, a területi sérthetlenség. ezeket az elveket tiszteletben kell tartani. hathatósan csak úgy segítheti elő a nemzetközi jog a természeti környezet megóvását, ha általános érvényű, átfogó jellegű nemzetközi egyezmények születnek. kezdeti lépésekről és eredményekről is lehet már beszélni, hiszen például a kgst-n belül kialakult a szocialista országok szorosabb együttműködése e közös érdekű problémák megoldásáért. szükség lenne arra is, hogy a környezet egyes elemeinek - levegő, víz, stb. - szennyezettségével, illetőleg szennyezőhatóságával kapcsolatban szabványokat alakítsanak ki, határozzák meg konkrétan azokat az értékeket, amelyeket nem szabad túllépni a különféle eredetű szennyezésekkel.

dr. haraszti györgy végül megemlítette a szocialista országok nemzetközi jogászainak azt a felfogását, hogy helyes lenne az egészséges környezethez, a megfelelő természeti életfeltételekhez való jogot emberi joggá emelni, mint ahogy például a pihenéshez, a szabad időköz, a művelődéshez való jog is - alapvető emberi jog. /mti/

- 5 -

bb 7. bárány tamás, kahána mőzes, heltai jenő, örkény istván
művei a képernyőn - ujdonságok a tv műhelyeiben

i nn tr zs bh hgy

1972. október 14.

a magyar irodalom népszerűsítése és igényes szórakoztatás - ez a kettős célja a televíziónak. napjaink és a közelmúlt legkiválóbb szerzői művei nyomán készülő tv-játékokkal, feldolgozásokkal. örkény istván 60 születésnapja alkalmából „az ember melegségre vágyik címmel készült válogatás, mely elsősorban nem a groteszk „egypercesek”, íróját, hanem az életmű más színeit villantja fel. a rendező eszteregályos károly. a főbb szereplők: kállai ferenc, némethy ferenc, mányai zsuzsa és őze lajos.

heltai jenő „family hotel”, és vii.emánuel és kora, című művei nyomán kétrészes tv adaptáció készült horváth ádám rendezésében. a történet főhőse mák istván pénztelen újságíró egy kis hotelben különös ismeretségre tesz szert: megismerkedik egy seholt sem volt ország ex királyával és észrevétlenül egy trónviszály kellős közepében találja magát. a főszereplők: balázsovits lajos, ernyei béla, várkonyi zoltán, komlós juci, drahotka andrea, bárdi györgy.

kahána mőzes „tisztesség, becsület”, című játéka sajátos korrajzot ad a hegyek közé ékelt moldvai vidék népének küzdelmes életéről. a rendező horváth tiber nagyob szerepet bizott ivánka csabára, varga irénre, őze lajosra, deák sándorra. tabi lászló „fortélyos asszonyok”, -ja három tanulságos mese arról, hogyan bannak el a találekony asszonyok a könnyen becsapható férfiakkal. rendező szőnyi g. sándor.

az „olvasta-e”, sorozatban hamarosan láthatják a nézők mikszáth kálmán „mégis talantum kyszlich”, című novellájának feldolgozását, amely arról szól, hogyan karolja fel a századforduló kisvárosának dzsentrí társasága a „tehetséges”, ifju festőt. a rendező szitányi andrás, szereplők: tahi tóth lászló, feleki kamill, verebély iván, inke lászló. szabó györgy „tisztelgés molnár ferencnek”, című vígjátékában egy vidéki színész készül molnár ferenc „az ördög”, című darabjának főszerepére. iglódi istván, a rendező a főszerepet sinkovits imrére osztotta. szakonyi károly „ítéletnapig”, című játéka, amelyet várkonyi zoltán rendez, két egymásra utalt ember, - az őr és az őrzött - mindennapjait ábrázolja groteszk, tragikomikus formában. polgár andrásnak, a fiatal írónak két komédiája is szerepel a műsorban. fiatalokról szól az egyik, öregekről a másik. az előbbiben egy fiatal autószerelő szeretne csatát nyerni szíve hölgyénél; ennek érdekében barátja segítségével igazi hadicselt eszel ki... a másik történetben apróhirdetés útján ismerkedik meg a nem egészen fiatal özvegyasszony egy szintén nem fiatal özvegyemberrel „házaság céljából”, rendező féliz lászló./mti/

- 6 -

bb.6. „életrajz”, 70 régi malomról

vid-ká szb hgy

1972. október 14.

a bakonyi muzeum támogatásával völler istván, a veszprém megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat munkatársa vállalkozott arra, hogy összegyűjti veszprém megye hajdan híres malomiparának értékes dokumentumait. a gyűjtőmunka során a balaton és a bakony vidékén eddig 130 malomról készítettek fényképfelvételeket és 70 malom múltjának teljes adatgyűjtését fejezték be. a malomok jelenlegi állapotát rögzítő vázlatokon, fényképeken kívül a fellelhető tervrajzokat és iratokat is muzeumba helyezik./mti/

--

bb 8. „folklór a filmművészetben”, sorozat a filmmuzeumban

i nn/fk szb h1

1972. október 14.

az idei budapesti művészeti hetek eseménysorozatához a filmmuzeum „folklór a filmművészetben”, című ciklusával csatlakozik. ennek nyitányaként október 16-án, hétfőn mutatják be georg holler ring 1936-ban forgatott produkcióját, a hortobágyot, amely mőricz zsigmond komor ló című novellája nyomán készült. október 17-én, kedden este 6 órakor a háry jános 1941-es verzióját vetítik. a régi magyar filmet bán frigyos rendezte, harsányi zolt forgatókönyve nyomán, kodály zoltán zenéjére. a főszereplők páger antal, dayka margit, bárczi kató és medgyaszay vilma voltak. ezután este 8 órakor a mű 1970-es változatát láthatják az érdeklődők szinetár miklós rendezésében. október 18-án, szerdán szőts istván emberek a havason című filmjét tüzték műsorra. október 19-én, csütörtökön pedig banovich tamás 1964-ben készült alkotása, „az életre táncoltatott lány”, szerepel a tanács köruti mozi műsorán. október 20-án, pénteken kósa ferenc tizezer nap című filmje kapcsolódik a sorozat témájához, amelyet október 21-én, szombaton jancsó miklós „még kér a nép”, című alkotása zár. /mti/

--

bb 9. kezdődik a iv. nemzetközi stewardess-vetélkedő

i kf/mm szb 1e

1972. október 14.

október 14-21-e között budapesten, mezőkövesden és egerben rendezik meg a malév a iv. nemzetközi stewardess vetélkedőt.

a vetélkedőre a magyar légikikötőt érintő külföldi légitársaságok közül 14 küldte el stewardessét, akik egyébként vasárnap délután a televízió nyilvánossága előtt mutatkoznak be a közönségnek.

/folyt.köv./

-7-

bb 9. /kezdődik a... 1. folyt./-szb

a légikisasszonyok hétfőn kezdik a munkát; borosd megye idegenforgalmi és egyéb nevezetességeivel - leninvárossal, miskolc-tapolcával, tokajjal, a matyófölddel stb - ismerkednek meg, majd 18-án mezőkövesden a vetélkedés első részeként számolnak be a látottakról. utána hevesbe, egerbe, szilvászváradra látogat el a mezőny, s 20-án egerben tartják a döntő második részét. az idegenforgalmi, kulturális és egyéb kérdéseken kívül mindkét alkalommal a légikisérő szakma különféle gyakorlati tennivalóiban is tanúságot kell tenniük ügyességükről, rátermettségükről.

a vetélkedő legjobbjai a malév három fődíját kapják; a győztes két hetes kétszemélyes, a második helyezett egyhetes kétszemélyes, a harmadik pedig egyhetes egyszemélyes magyarországi üdülést 1973-ban. /mti/

--

bb 10. mandulatörés - bedolgozókkal

vid-ká szb hgy

1972. október 14.

diákok segítségével takarítják be a veszprémi állami gazdaság küngösi kerületében az ország legnagyobb összefüggő manduláskertjének termését. a 300 holdas nagyüzemi manduláskertben a betakarítás még külső segítséggel is eltart novemberig.

a termést először a tárolóba szállítják, ahol füllesztik, hogy a zöld burok könnyebben leváljon a csonthéjról. a küngösi mandulát a környékbeli község asszonyai és nyugdíjasai otthon törlik meg és a termés belét szállítják vissza a gazdaságba. a gazdaság 3 vagon mandulabelet ad át szerződés szerint a fogyasztási és értékesítő szövetkezetnek. a termés jórészt az édesipar és a vendéglátóipar hasznosítja. /mti/

--

bb 11. országszerte megkezdődtek az előkészületek a vöröskereszt kongresszusára

1 vt/mné szb hi

1972. október 14.

a magyar vöröskereszt országos vezetőségének legutóbbi ülésén megvitatták a 800 ezres, - illetve az ifjusági vöröskereszteseket is hozzávéve, több mint egymillió - taglétszámú szervezet jövő évi kongresszusának előkészítésére vonatkozó irányelveket. ezt követően országosan mintegy 10 ezer vöröskereszt szervezet kezdte meg előkészületeit a beszámoló, tisztújító és programadó taggyűlésekre.

/folyt.köv./

-8-

Ab

bb 11. /országszerte... 1. folyt./-szb

a vöröskereszt az elmúlt három évben szervezeti munkájának középpontjába a társadalmi-testületi vezetés kibontakoztatását, a helyi szervezeti önállóság erősítését helyezte. ennek megfelelően rugalmasan követte azokat a változásokat, amelyek a helyi önkormányzat szélesítésével, a területi fejlesztési tervek kialakításával bekövetkeztek. sok tekintetben kiemelkedő eredményekről számolhatnak be a kongresszusra készülő vöröskereszt-szervezetek. ezt részben annak köszönhetik, hogy a működési területükön felmerülő igényeknek megfelelően, a többi társadalmi és tömegszervezettel, valamint a politikai és igazgatási apparátussal együttműködésüket.

ezt bizonyítja néhány figyelemre méltó megyei adat is. pest megyében például a harmadik kongresszus óta 1 290 tanfolyamon 31 ezer hallgatót képeztek ki a legszükségesebb egészségügyi teendők ellátására a vöröskereszt-szervezetek. az aktivisták 5 382 egészségügyi témájú előadást szerveztek, amelyeknek mintegy 200 ezer résztvevője volt. baranyában - ugyancsak a 111. kongresszus óta eltelt időszakban - 800 elsősegélynyújtó, csecsemőgondozási és házi betegápolási tanfolyam zajlott le, több mint 20 ezer hallgatóval. ugyanebben a megyében 5 000 egészségügyi témájú előadást hangzott el, 162 ezer érdeklődő előtt. példamutató eredményt értek el az említett két megyében a véradásban is. baranyában az utóbbi három esztendőben 28 ezer liter, pest megyében 26 ezer liter vért adtak a donorok térítésmentesen. említésre érdemes az is, hogy pest megyében 1 500 egyedülálló idős embert gondoznak a vöröskereszt aktivisták. közreműködésükkel az 1970-es tiszai árvíz idején 43,5 millió forintot gyűjtöttek a megyében a károsultak megsegítésére. /mti/

--

bb 12. megdézsmált szállítmány, feketefuvar - egy évi és négyhónapi szabadságvesztés

1 bc/pá szb zs

1972. október 14.

kreith béla 26 éves budapesti lakost, a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat gépkocsivezetőjét megkérte egy, állattartással foglalkozó vecsési férfi, hogy vidéki utjain szerezzon részére árpát. kreith a kérésnek „eleget tett”, a folyamatos vállalati szállítás közben egy alkalommal a malomnál úgy billentette le rakományát, hogy 22 mázsa árpa a kocsin maradt, s azt elszállította megrendelőjének. a vételár egy részét nyomban megkapta, a hátralékért pedig még kétszer járt vecsésen, mindegyik alkalommal a vállalati tehergépkocsival. hogy ezeket az utjait igazolja, a menetleveleket megamisította.

a központi kerületi bíróság kreith bélát sikkasztásért és közokirathamistással elkövetett csalásért egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte a vállalatot ért mintegy 7 500 forint kár megtérítésére. /mti/

--

-9-

Ab

bb 13. olcsó alma - drága körte - vége a zöldpaprika szezonnak

1 ol/pá um 1e la

1972.október 14.

a hagyományos őszi választékban különösen káposztafélék-ből igérkezik bőségesnek a jövő hét piaca. a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés „előrejelzése”, szerint fejes-és kel-káposztából a jövő hétre több mint 500 vagonnyit ajánlottak fel a termelők. annak ellenére, hogy a savanyító üzemek fokozták igényeiket, még exportálunk is; nagyobb tételeket indítanak utnak csehszlovákiába, s megkezdődtek a tárgyalások a szovjet renddelőkkel. karfiolból előreláthatólag 50 százalékkal többet küldenek a termelők, mint a múlt héten; a 120 vagonnyi áruból 50 vagonnal száznak a lakosságnak, a többi nagyobb részét a hűtőipar kapja a fennmaradó mennyiséget pedig exportálják.

gyakorlatilag véget ért a zöldpaprika szezonja. az egyesülés tagvállalatai országosan még mintegy 15 vagonos készlettel rendelkeznek, s jövő hétre 40 vagonos felvásárlással számolnak, de ez a cikk már lekerül a felhozatali listáról. a zöldért boltjaiban 9 forint 60 fillér a töltenivaló zöldpaprika, 6 forintért adják a lecsópaprikát, de a szabadpiacon már felszöktek az árak: 15-16 forint kilogrammja. a paradicsompaprika egyre nehezebben színesedik, mivel azonban ez a termék kevésbé érdekli a háziasszonyokat, az áru főleg exportra, illetve a konzerviparba kerül. ezzel szemben a céklát nemcsak a háziasszonyok kedvelik, már a vendéglátók is felvették étlapjukra. az ellátással jövő héten sem lesz gond, cékla van elég, 40 vagon felvásárlását tervezik a napokban, aminek felét a lakosság kapja. mária torma és a süttők is szerepel a napi felhozatali listákon, pedig ezek tipikusan téli árucikkek a piacon. elegendő vörös-és fokhagyma is kapható, ezekkel előreláthatólag nem lesz gond a disznótorok idején. érdekes, hogy a lila színű hagyma az idén alig 1 forinttal drágább a vöröshagymánál, amire az utóbbi években nem igen volt példa, mert mindig kétszeresére került az utóbbiak.

nagyon eredményes az almafelvásárlás; az összmennyiség már eddig is meghaladta a 21 ezer vagon és a mék-ek a jövő hétre további 1700 vagon alma felvásárlását jelzik. a lakosság október 12-ig már 250 vagonnal több almát vásárolt, mint a múlt év megfelelő időszakában. az almárák szilárdak, és a szabadpiac magasabb árait a zöldért olcsó, 4-, illetve 5.80 forintos alma-árakkal ellensúlyozza. ezzel szemben nagyon kevés a körte és a szőlő, mint köztudott, az idén sok szőlő tönkrement, a zöldpenész és rothadás miatt. a jövő hétre csak 70 vagonos felvásárlást jeleztek; a lakosság várható igényei ezt legalább tíz vagonnal meghaladják, s ezen kívül kötelezettségeink vannak az osztrák partnerek felé is. a körte-árak a szabadpiacon meglehetősen magasak, 16-17.50 forint között mozognak, a zöldért meglévő, szerény készleteivel eddig még tartani tudja a 10.60 forintos árat. /mti/

- 10 -

8.05/um

MT 900

bb 14. műemlékhelyreállítás -gyári segítséggel

vid/um ká hgy

1972.október 14.

három millió forinttal járul hozzá a sárvári nádasy vár helyreállításához a győri magyar vagon és gépgyár, amelynek két gyáregysége működik a fiatal vas megyei városban. az ötszög alakú szép középkori erődítményt a most megindult felújítás során művelődési központtá alakítják. a művelődési otthont, a klubokat, a könyvtárat, és a múzeumot természetesen a vagongyári dolgozók is látogatják majd.

ebben az öt éves tervidőszakban 15 millió forintot költenek a vár helyreállítására, a megyei, a városi tanács, az országos műemléki felügyelőség és a vagongyár együttműködésével. /mti/

-.-

bb 15 .megmentik a kámoni arborétium faritkaságait

vid/um ká hgy

1972. október 14.

a szombathely melletti kámoni arborétiumban veszélybe kerültek az értékes faritkaságok. a park mélyen fekvő területe kezd elmocsarasodni, s a fák gyökerei szinte egész évben vízben állnak. ennek következtében nem jut elegendő oxigénhez a gyökérszövet, elszáradnak a fák. a kritikus állapotnak a kert szélén folyó gyöngyös patak az oka. az utóbbi években ugyanis eliszaposodott a vízfolyás medre, s nem tudja már levezetni a park tavainak, árkainak vizét.

a szakemberek közbenjárására a vas megyei tanács elnöke elrendelte, hogy a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság vizsgálja meg az arborétium vízrendszerét. a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya gyors-segélyként nagyteljesítményű szivattyukat küld a helyszínre, amelyekkel átmenetileg csökkentik a mélyenfekvő területek vízszintjét. /mti/

-.-

bb 16. régi esküvői hagyományok filmen

vid/um ká hgyy

1972.október 14.

a komárom megyei csládi ünnepeket rendező intézet sokféle módszert vezetett be annak érdekében, hogy színvonalassá és ünnepélyessé tegyék a társadalmi jellegű szertartásokat. írókat s költőket kértek fel az esküvői és a névadói ünnepek készítőinek megírására.

/folyt.köv./

- 11 -

8.10/um

MT 905

bb 16. /régí esküvőifolyt./um

a megye több falujában felkutatják és filmre veszik a népjárási hagyományokat, a régi lakodalmi szokásokat, s ezeket is felhasználják a családi ünnepek megrendezésénél.

x x x

három évvel ezelőtt az országban elsőként tatabányán nyitották meg a családi ünnepek rendező intézetét, az intézmény országos hírű lett, s példájára sorra alakulnak más megyékben is az ilyen intézetek. eddig már ötvenet nyitottak az ország különböző részeiben. 150 pedagógus, illetve népművelő dolgozik ezekben az intézetekben, s rendkívül fontos politikai, nevelő munkát végeznek. új formát és tartalmat adnak a családi ünnepeknek, évszázados hagyományokat változtatnak meg. ugyanakkor megkímélik a családokat az esküvőkkel, névadókkal és a gyászszertartásokkal járó szervezési és beszerzési gondoktól is. /mt1/

bb.17. magyar-osztrák állatorvosi szakülés szombathelyen

vid/ká/ok hgy

1972. október 14.

a szombathelyi claudius szállóban szombaton magyar-osztrák állatorvosi szakülést tartottak. két évenként találkoznak a szomszédos ország szakemberei, hogy a közös témákról eszmecsere folytassanak. sopron és eisenstadt után most harmadszor tárgyaltak. ezúttal az iparszerű sertéstartással járó egyes állatbetegségekről cserélték ki tapasztalataikat.

nehézségeket okoz, hogy még nem sikerült olyan technológiát kialakítani, amely összhangban van az állatok biológiai szükségleteivel és a modern tartással. ez állathygiéniai és egyéb élettani, biológiai, technikai kérdések megválaszolást igénylő speciális szakemberekre van szükség, akik nemcsak gyógyító állatorvosok, de a határtudományokkal is tisztában vannak.

a résztvevők - a hazai és osztrák állatorvosképzés több vezetője, kutatók, gyakorló állatorvosok - megtekintették a szombathelyen nemrégén épült korszerű állatbetegségügyi állomást. /mt1/

10.50/ok

- 12 -

NA 1115

bb.18. közlekedési balesetek

1 hz/fk/ok hgy

1972. október 14.

kécskeméten szalkai sándor 40 éves helyi lakos ittas állapotban leesett kerékpárjáról és egy személygépkocsi alá esett. a személygépkocsit molnár jános 28 éves nagykovácsi lakos vezette, szintén ittas állapotban. a gázoló gépkocsivezető a baleset helyszínéről segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a baleset következtében a kerékpáros súlyosan megsérült, molnár jánost a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

bodrogi lajos 52 éves gépkocsivezető, budapesti lakos egy próbatúron lévő autóbusszal nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel haladt és debrecen határában elütötte a vele azonos irányban kerékpáron szabályosan közlekedő csiga imre 64 éves debreceni lakost, aki a helyszínen meghalt. az autóbusszvezető ellen eljárás indult.

gépjárművezetői engedély nélkül vezetett egy motorkerékpárt a szolnok megyei tiszaugon nagy józsef 34 éves helyi lakos. a motorkerékpárral, melyet ittasan és nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, áttért az út menetirány szerinti baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal. a felelőtlen motoros a helyszínen meghalt.

megállás és körültekintés nélkül hajtott kerékpárjával a magasabb rendű útvonalra a veszprém megyei révfülöp határában kungli jános 77 éves földműves, révfülöpi lakos, s elütötte egy személygépkocsit. a kerékpárok olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

balogh andrás 19 éves budapesti lakos egy lopott tehergépkocsit ittasan, vezetői engedély nélkül vezetett és a megengedett sebességet túllépve szabálytalanul kikerülés közben a xv. kerület rákos út 74 számú ház előtt összeütközött egy taxival. a baleset következtében a taxi utasa herédi teréz 22 éves gyors- és gépirónő, budapesti lakos a helyszínen meghalt. a taxi vezetője könnyű sérüléseket szenvedett. balogh andrás a baleset után segítségnyújtás nélkül tovább hajtott, de a rendőrség a lakosság segítségével elfogta és őrizetbe vette.

tehergépkocsijával szabálytalanul kanyarodva elütött egy motorkerékpárost a xx. kerület, marx károly út és hősök tere kereszteződésében dávid rudolf 30 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, a motorkerékpár vezetője kiss imre 29 éves dunaharaszti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

elütötte egy 68-as jelzésű autóbussz a xix. kerület ady endre út és kossuth lajos utca kereszteződésében szabálytalanul áthaladó masa andrás 60 éves budapesti lakost, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba.

hahálra gázolta egy beérkező személyvonat a kelenföldi máv pályaudvaron a vágányok között figyelmetlenül áthaladó somogyvári mariannak 19 éve ápolónőt, beloiarisi lakost. /mt1/

10.55/ok

- 13 -

NA 1115

kbb.20. bkv közlemény

tr/ok hgy

1972. október 14.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 17-én üzemkedettől a 38-as, 38/a, 38/b, 138-as, 52-es, 52/b, 59/a, 71 jelzésű autóbusszjáratok kocsijai csepel tanácsház tér végállomás felé vágányfelújítási munkálatok miatt 11. rákóczi ferenc ut széchenyi ferenc utca kereszteződéséig, illetve széchenyi utca, kossuth lajos utca kereszteződésig változatlanul: majd a 38/b, 52/b, 59/a, 71-es jelzésű viszonylatok széchenyi utca, kossuth lajos utca - karácsony sándor utca, fűrst sándor utca - tanácsház tér az 52-es, 38-as, 138-as, 38/a jelzésű járatok széchenyi utca-kossuth lajos utca-tanácsház utca-tanácsház tér útvonalon közlekednek.

a 11. rákóczi ferenc utca, a széchenyi utca-karácsony sándor utca megállót ideiglenesen megszünteti. új megállót a fűrst sándor uca 38 szám előtt, illetve kossuth lajos utca-karácsony sándor utca kereszteződése előtt létesít.

a határ ut-csepel között közlekedő hév helyett k-jelzésű autóbussz közlekedik. a vágányfelújítási munkálatok alatt a fenti hév szerelvények 5.00-tól 8 óráig, délután 14 órától 17.30 óráig csepel kossuth lajos utca-ady endre ut kereszteződéséig közlekednek, tovább k-jelzésű autóbusszokat közlekedtet. a k-jelzésű autóbussz útvonala: ady endre ut végállomás-kossuth lajos utca-tanácsház utca- fűrst sándor utca, széchenyi utca- kossuth lajos utca- karácsony sándor utca, fűrst sándor utca - tanácsház utca, 11. rákóczi ferenc ut - ady endre ut /pölteberg utca/ körirányú forgalomban.

megállóhelyek: ady endre ut végállomás, fűrst sándor utca 3. szám, fűrst sándor utca 29, fűrst sándor utca 73 szám, fűrst sándor utca 38 szám, tanácsház tér, ady endre ut végállomás.

a k-jelzésű autóbussz végállomásán felszállás azonos helyen történik a 48-as, 51-es, 59-es viszonylatokban. leszállás: ady endre ut 8 szám /pölteberg utca kereszteződés/ előtt történik.

a k-jelzésű autóbussz villamos viteldíjjal közlekedik. a k-jelzésű autóbusszon érvényesített vonaljegyek a hév-re történő átszálláskor, illetve a hév-en érvényesített vonaljegyek a k-jelzésű autóbusszra történő átszálláskor érvényesek. /mt1/

11.00/ok

- 14 -

NA 1120

bb 19. kommunista műszak a darugyárban

t sl/mm um hgy

1972. október 14.

a szabadnap ellenére szombaton is benépesült a magyar hajó-és darugyár daru-gyáregysége. ezúttal kommunista műszakot tartottak, amelyen a gyár dolgozóinak mintegy 90 százaléka, körülbelül 2.500 ember vett részt. mintegy negyedmillió forintos napi keresetük egy részét a vietnami nép megsegítésére, másik részét a gyár sokgyermekes dolgozóinak támogatására ajánlották fel. a rászoruló többgyermekes családoknak 600-2.000 forintokat ajándékoznak.

a műszakiak egy része is a gépek mellé állt, vagy a szerelőknek segített, az adminisztrátorok ugyancsak fizikai munkákban vettek részt. a kommunista szombat egyben meggyorsította a daruk, köztük az új típusú 16 tonnás konténeremelő daru és a kazánok szerelési munkáit. /mt1/

bb 21. téli menetrend szerint közlekedik a bükk erdei kisvasut

vid/um ká hgy

1972. október 14.

szombattól téli menetrend szerint közlekedik a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság erdei kisvasutja. a miskolci eszperantó tértől Lillafüreden át ómassáig szerdán, pénteken, szombaton és vasárnap három-három oda-vissza közlekedő szerelvény szállítja a természetjárókat a bükk vadregényes tájaira.

a farkasgödöri vonalon a téli hónapokban a forgalom szünetel. az üzemszünetet kihasználva, megkezdték a mintegy tízennyolc kilométeres vonalszakasz felújítását. /mt1/

bb 22. „éneklő”, kiállítás szombathelyen

vid/um ká hgy

1972. október 14.

a magyar diszmadártenyésztők és madárbarátok országos egyesületének szombathelyi csoportja diszállat kiállítást rendezett szombaton szombathelyen, a derkovits művelődési otthonban. a kiállításon kanári madarakat, papagájokat, diszpintyeket, diszfácánokat, galombokat mutatnak be. a kiállítás érdekessége, hogy a bemutatott énekes madarakat meg is lehet vásárolni. a tombolán hullámos papagájt, diszpintyet és kanarit sorsolnak ki. /mt1/

11.10/um

NA 1130

- 15 -

bb 23. újabb száznyolcvan család költözött a diósgyőri város-
központba

vid/um ká hgy

1972. október 14.

szombaton megkezdték a beköltözést a diósgyőri városköz-
pontban elkészült újabb száznyolcvan lakásba. a miskolcra lilla-
füred felé vezető műút mellett, a bükk „Lábánál”, épülő új
városnegyedben elkészült újabb három, egyenként tíz emeletes,
házgyári panelekből összeszerelt lakóházba bekapcsolták a táv-
fűtést is.

az ujonnan épült lakásokat a diósgyőri Lenin kohászati
művek, a diósgyőri gépgyár, valamint több más miskolci vállalat
és intézmény igényjogosult dolgozói kapták. közülük többen a vállala-
tuk által megváltott egyszeri bérlőkijelölési jog alapján ju-
ttak kényelmes otthonhoz.

a most beköltözőkkel együtt a diósgyőri városközpontban
lakó családok száma ezerhétszázra emelkedett. az év végéig
újabb hét épületben kialakított további négyszáznegyvennyolc
lakásba költözhetnek be a lakók. /mt1/

bb 24. tanévnyitó a debreceni agrártudományi egyetemen

vid/um ká hgy

1972. október 14.

szombaton rendezték a tanévnyitó ünnepséget a debreceni
agrártudományi egyetemen. az ünnepségen megjelent bencsik istván
a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, váncsa jános
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, magyar
józsef a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára.

dr. ács antal rektor köszöntötte az egyetem hallgatóit
és oktatóit, majd az első évesek esküt tettek. ebben az oktatási
évben a debreceni agrártudományi egyetemen 1943 nappali tagoa-
zatos és levelező hallgató tanul. a különböző karokon - debrecen-
ben, szarvason és mezőtúron - 361 első éves kezdte meg tanulmá-
nyait.

a tanévnyitó ünnepségen novák jános gyémánt, huszonegy
idős agrármérnök pedig arany diszoklevelet kapott. /mt1/

- 16 -

11.15/um

M 11²⁵

bb.25. kiállítások veszprém megyében

vid/ká/ok hgy

1972. október 14.

veszprém megyében a muzeumi hónap alkalmából szombaton újabb
kiállítások nyíltak. keszhelyen, a balatoni muzeumban petánovics
katalin néprajzkutató gyűjteményének anyagából bemutatták a sármel-
léki és zalavári paraszttasszonyok különböző alkalmakra használt nép-
viseletét. a keszhelyi vajda jános gimnáziumban a 200 évvel eze-
lőtt alapított egykori iskola történetét szemléltetik gazdag le-
véltári anyag segítségével.

tapolcán a bányász művelődési házban kiállították azokat az
egry műveket, amelyeket majd badacsonyan, a leendő egry józsef
muzeumban helyeznek el. /mt1/

bb.26. beck józsef

ok hgy

1972. október 14.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért
érdemrend tulajdonosa elhunyt. búcsúztatása október 17-én, délután
3 órakor lesz a kispesti ujtemetőben.

mszmp. xix. kerületi bizottsága. /mt1/

bb.27. véget értek a pécsi egyetemi napok

vid/ká/ok hgy

1972. október 14.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton véget értek
a nagyhirű intézmény hagyományait ápoló egyetemi napok, ame-
lyeket a negyedik alkalommal rendeztek meg és amelyeknek alkal-
mából megemlékeztek az egyetem fennállásának 55. évfordulójáról.
az ünnepségsorozat keretében szovjet és francia orvosdoktorokat
avattak „pro universitate”, emlékérmeket, aranydiplomákat és
aranykoszorús törzsgárda-jelvényeket adtak át az arra érdemes
tudósoknak, orvosoknak, egészségügyi szakembereknek. az egye-
temi napokon részt vettek a 10, 15, 20 és 25 évvel ezelőtt végzett
hallgatók is. az öregdiákok egykori professzoraik vezetésével meg-
tekintették az egyetem modern elméleti és klinikai tömbjét, s
a nemrég elkészült új medikusszálót. az aulában tudományos ü-
lést rendeztek és ezen az orvostudományi egyetem oktatói tuda-
ományos kutatásaik legújabb eredményeiről számoltak be. az ünne-
pi program befejezéseként átadták a szakszervezet törzsgárda jel-
vényeit, illetve okleveleit az egyetem több mint 200 régi dolgozó-
jának, akiknek tiszteletére fogadást adtak. /mt1/

11.15/ok

- 17 -

M 12²⁰

bb.28. elítálték a száguldozó, áldozatát cserbenhagyó motorost
vid/ká/ok hgy 1972. október 14.

nagybátyja motorkerékpárjával száguldozott szabó gábor györgy, 19 éves alapi lakos. nagykarácsonyban egy rendőr megakartta állítani a fiatalember azonban elrobogott a rendőr mellett. ezután barátjával cecén szórakozott, s vacsora után bort is ivott. vissza-
indult alapra. a faluba érve nem csökkentette a sebességet, hetven kilométeres sebességgel haladt a lakott területens elgázolt két járókelőt, akik közül az egyik a karját törte. szabó gábor györgy, miután hallotta, hogy a sérült járókelő segítségért kiabál, felpat-
tant a motorjára és segítségnyújtás nélkül továbbhajtott.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa a szágul-
dozó fiatalembert 7 hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb.29. befejeződött a kőolajipari vándorgyűlés

vid/ká/ok hgy 1972. október 14.

hajduszoboszlón plenáris üléssel befejeződött az országos magyar
bányászati és kohászati egyesület kőolaj- és földgáz szakosztá-
lyának 13. vándorgyűlése. a három napos tanácskozáson 350 hazai
szakember és tizenhárom külföldi ország százhuszonöt meghívottja
négy szekcióban tárgyalta meg a mélyfurással, termeléssel-fel-
dolgozással, szállítással és gépészettel kapcsolatos legfonto-
sabb műszaki fejlesztési feladatokat. e témakörökben 60 előadás
hangzott el. keresték a módját: hogyan lehet a különböző munkafolya-
matokat biztonságosabbá tenni, a termelési eljárásokat automatizál-
ni, s milyen szerepet kaphat ebben a fontos iparágban a számító-
gép./mti/

bb 34. parafálták a magyar-amerikai vagyonjogi megállapodás

1 sl/fk umle hgy 1972. október 14.

magyarország és az egyesült államok képviselői washington-
ba parafálták azt a vagyonjogi megállapodást, amelyben a két
ország rendezi a háború alatt és a háború után keletkezett
és azóta elintézetlen pénzügyi elszámolásait. a megállapodást
még mindkét kormánynak jóvá kell hagynia. /mti/

bb.30. pályázat külföldi ösztöndíjakra

tr/h1/ok hgy 1972. október 14.

a művelődésügyi minisztérium pályázatot hirdet szocialista orszá-
gok felsőoktatási intézményeibe az 1973-74-es tanévre teljes egye-
temi, főiskolai képzésre. külföldi egyetemi, főiskolai ösztöndíjra
pályázhatnak:

az 1972/73 -as tanévben valamely középiskola iv. osztályos tanu-
lói, az 1972/73-as tanévben a választott szaknak megfelelő felsőok-
tatási intézmény elsőéves, vagy katonai szolgálatot teljesítő előfel-
vett hallgatói, és azok, akik üzemben, vagy vállalatnál dolgoznak
és 1969-ben vagy azóta érettségiztek.
/folyt.köv./

- 18 -

bb.30./pályázatfolyt./ok

a részletes pályázati felhívás, és a jelentkezési lap beszerez-
hető a középiskolákban, a megyei - budapesten a kerületi - tanácsok
oktatási /művelődésügyi/ osztályain, egyetemek, főiskolák, rektori
hivatalában /főigazgatóságán, ipari nagyüzemek személyzeti osztályain
a pályázatok a felvételi vizsgákat lebonyolító egyetemekhez kell
benyújtani 1972. december 16-ig.

a pályázók 1973. január 23-25 között a választott szaknak
megfelelő felvételi tárgyakból /a szovjetnióba és ndk-ba pá-
lyázók orosz illetve német nyelvből is/ hazai felsőoktatási intéz-
ményekben tesznek felvételi vizsgát.

a felvételi vizsgákkal, az ösztöndíj elnyerésével, az ösztön-
díjra felvett fiatalok állami juttatásával és az esetleges
szülői térítéssel kapcsolatos tudnivalókat, valamint a felvételi
vizsgák tantárgyankénti követelményét a pályázati felhívás tartal-
mazza./mti/

bb.31. magyar design - 10 kísérlet

gg/h1/ok hgy 1972. október 14.

címmel kiállítás nyílik a feszek művészklubban./vii. kerület,
kertész utca 36./a bemutató hazai példákkal szériagyártásra ter-
vezett használati tárgyakon szemlélteti a korszerű tárgyformálás
módszerét. megtekinthető október 18-tól 29-ig, naponta 14-20 óráig.

bb.33. az egyik vádlott volt a feljelentő

vid/kz/ok hgy 1972. október 14.

t.k. 17 éves büntetlen előéletű tatabányai lakos és 7 társa
-többségében ugyancsak fiatalok - csavargó elemtódot folytat-
tak. élelmiszerüket az önkiszolgáló boltokból „fedezték”,
a centrum áruházból és a bizományi áruházból pedig ruhaneműket
loptak. bünlajstromukon 32 bűncselekmény - főleg lopás - szere-
pel. esetenként az egyik vagy másik vádlott egyedül is „műkö-
dött”, de általában közösen követték el a bűncselekményeket. bemen-
tek egy üzletbe, ketten-hárman lekötötték az eladót, miközben
egyik társuk ellopta a kiszemelt árut, a lopásokat 3 hónap lefor-
gása alatt követték el.

bűncselekményeikre úgy derült fény, hogy a hetedrendű vádlott,
a büntetlen előéletű molnár gyula 25 éves tatabányai lakos fel-
jelentette őket. molnár csak úgy keveredett a társaság ügyeibe,
hogy közülük hármat néhány napra befogadott lakásába, és az általuk
lopott holmikkal is fogyasztott, illetve elfogadott, holott tudta,
hogy az ő származik. a vádlottakat az esztergomi megyei bíróság
jogerősen 5 hónaptól 2 és fél évig terjedő szabadságvesztésre ítél-
te. molnár gyula 5 hónapos szabadságvesztését háromévi próbaidőre
fejfüggesztette./mti/

12.00/ok

- 19 -

EA-1245

11.40/ok

M-1205

bb.32. hétszáz éves ózd - ünnepek a kohászvárosban

vid/kz/ok hgy

1972. október 14.

Ózd lakossága szombaton ünnepelete a város fennállásának hétszázadik évfordulóját. a város, amely a legújabb kutatások szerint már kétezer évvel ezelőtt „eljegyezte”, magát a vasgyártással ma borsod megye és egyben az ország egyik legjelentősebb nehéipari központja. a felszabadulás óta több ezer új lakással, korszerű kórházzal, orvosi rendelőintezettel, iskolákkal, óvodákkal, bölcsődékkel, áruházal és ruhagyárral gazdagodott kohászati üzemében pedig az idén már az évi egymillió tonna acéltermelés eléréséért versyzenek.

a gyorsan fiatalodó ósi város jubileumi ünnepén részt vett cseterki lajos, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának titkára, dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, dr. kocsi józsef, kohó és gépipari miniszterhelyettes, dr. pusztai béla, a borsod megyei tanács elnökhelyettese és bárczi béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke. ott voltak az ünnepségen a riesai és az osztrawai kohászati üzemek párt- és szakszervezeti bizottságának küldöttei, valamint a magyar testvérgyárak, köztük a diósgyőri lenin kohászati művek és a borsodnádasi lemezgyár dolgozóinak képviselői.

az ünnepség keretében - a martin kemencék szomszédságában lévő szabadság kertben - csépanyi sándor az ózdi kohászati üzemek vezérigazgatója felavatta kisleludi stróbl zsigmond új alkotását, a dolgozó kohász bronzszobrát. az avatóünnepségen résztvett a szobor alkotója is. ezután a kun béla művelődési házban a városi pártbizottság, a tanács, a kisz és a hazafias népfront együttes ünnepi ülésen emlékezett meg az évfordulóról. dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkárának ünnepi beszéde után átadták az okleveleket a város első díszpolgárainak, köztük b.a. dzakajevics alezredesnek, ózd első felszabadulás utáni szovjet városparancsnokának. az ünnepség további részében borsod megye városainak küldöttei köszöntötték a jubiláló ózdot, majd az osztrawai gyermekkorús és a város művészeti együttese adtak műsort./mt1/

bb.35. az alapításának 100. évfordulóját

tr/ok hi hgy

1972. október 14.

ünneplő iparművészeti muzeumban október 17-én kedden 17 órától október 18-án, szerdán 10 órától centenáriumi emlékbélyegzéssel alkami postahivatal működik./mt1/

12.10/ok

- 20 -

17 1240

bb 36. az ősz első zavartalan munkahete - meggyorsult a szántásvetés és betakarítás

ö vid/um kz ká

1972. október 14.

az elmúlt hét időjárása az ország jelentős részén kedvezett az időszerű mezőgazdasági munkáknak. baranyában ez volt az ősz első teljes munkahete. egyetlen napon sem zavarta meg eső a szántóföldi munkákat. egész héten teljes kapacitással tudtak dolgozni a szántó-vető és betakarító gépek. a verőfényes, meleg időjárás egyik hétről a másikra szemlátomást megváltoztatta a baranyai határ képét. a szeptemberben és október elején elvetett növények magja a kedvezőre fordult időjárás hatására gyorsan kikeltek, s szépen zöldellnek a táblák. a kora-és középerős kukoricafajták vegetációja pár nap alatt megszakaadt, s a kukoricacsövek sorra lehanyatlottak, jeléül annak, hogy immár szedésre érettek. a határban dolgozó emberek munkakédeve is megfrissült a szép őszi időben, hiszen korábban erősen akadályozta tevékenységüket az esős, szeles, hűvös időjárás. a baranyai gazdaságok 90 ezer hektárnyi vetésterületének háromnegyed részén már készen van a magágy. meggyorsult a vetés is: az elmúlt hét során öt százalékról huszonöt százalékra emelkedett a bevetett terület nagysága a megyében. ez pedig azt jelenti, hogy az őszi munkák kezdetén mutatkozó mintegy két hetes elmaradás felét sikerült október közepéig pótolniuk a mezőgazdasági üzemeknek. a burgonyaszedés a befejezéshez közeledik, a cukorrépának és a napraforgónak a felét, a kukoricának pedig negyed részét takarították be eddig baranyában.

záróban, ahol a csapadékos nyár egy teljes hónappal késleltette az őszi mezőgazdasági munkák kezdetét, az utóbbi 2 héten sikerült felére csökkenteni az elmaradást. szombaton a megye mezőgazdasági üzemei az őszi vetések felével végeztek. a búzán kívül most már minden őszi vetésű növény magja a földben van. a hétvégi határszemlék szerint az elvetett gabonák jól elmunkált talajba kerültek, egységes, szép a kelés is. meggyorsult a jó termést adó kukorica betakarítása: egy hét alatt a vetésterület egynegyedéről került biztos fedél alá a termés. a vetést és az előkészítő talajmunkát éjjel -nappali munkával gyorsítják a tsz-ek mert október végére be akarják fejezni ezt a fontos őszi munkát is.

somogyban, ahol az utóbbi napok kedvező időjárás ugyan csak nagy lendületet adott az időszerű mezőgazdasági munkáknak, szombatig több mint hatvan ezer hektáron végezték el a szántást és 22 ezer hektáron földbe került a jövő évi kenyérnek való magja.

/folyt.köv./
12.35/um

- 21 -

17 1310

kbb 36. /az ősz elsőfolyt./um

/somogy/

a kukoricának több mint husz százalékát betakarították a vidék nagy szőlőtermelő üzemében - a balatonboglári állami gazdaságban - a nagyszüret már jóval túl van a derekán. a tervezett ezeregyszáz vagon szőlőből eddig hétszáz vagonnal szedtek le és dolgoztak fel. a kaposvári cukorgyárba a hét utolsó napjáig több mint ötezer vagon répa futott be.

az eredmények még jobbak lehetnének, ha nem volna üzemanyaghiány. a megye termelőszövetkezeteiben a traktoroknak több mint a 15 százaléka áll emiatt. egyes közös gazdaságok hordónként szedgetik össze a szükséges olajat, együttesen mintegy ötven termelőszövetkezet bajlódik ilyen gondokkal. a megyei tanács az üzemanyaghiány mielőbbi megszüntetése érdekében azt tervezi, hogy közvetlenül szászhalombattáról szerzik be az üzemanyagot.

a kisalföld termelőszövetkezetei jóllehet szorgalommal és jól szervezett munkával már a korábbi hetekben jelentős időhátrányt hoztak be, ugyancsak az elmúlt héten végezték a legeredményesebb munkát. szombatig a buza vetésterületének 55 százalékán került földbe a mag. végezték az ősziárpa vetésével és a jövő évi kenyérnek való alá is már csak a kijelölt terület 10 százalékán kell megforgatni a talajt. több ezer hektár mélyszántás is történt az elmúlt héten. e munkának eddig a 30 százalékát végezték el. mindebben jelentős része van a termelőszövetkezetek zömében alkalmazott anyagi ösztönzésnek. a traktorosok például 18 óráig az előírt munkanorma szerint kapják bérüket, a 18 órától 22 óráig végzett munkáért viszont az alapszám 30 százalékával megtoldják a járandóságot. aki reggelig szánt, vagy fuvaroz, azt még ennél is több - 50 százalékos - többletbér illeti meg.

csongrádban az októberben lehullott 40 milliméter csapadék még mindig érezteti kedvezőtlen hatását. különösen a kötött fekete talajok szikkadnak lassan. a szövetkezeti gazdák azonban - eismerést érdemlő helytállással - megbirkóznak a mostoha körülményekkel. a megye és egyben az alföld legmélyebben fekvő vidékén - a tiszamaros szögben - gyakran kénytelenek két traktorral vontatni a sáros dűlőutakon a terménnyel megrakott szállító járműveket. a duna-tisza közeli homokvidéken lényegesen kedvezőbb a helyzet. a forráskuti haladás tsz-ben például a tervezett 2.000 hold őszi kalászos magjának már 75 százaléka a földben van. olyanok a zöldellő árpa-, rozs- és triticales-vetések, mint a gondos kertészek által ápolt pázsit, egyenletesen erőteljesen keltek a növények. helyenkint sorol a buza is. a homoki mintagazdaság 6 buzafajtát termeszt, köztük a legújabb szovjet kenyérgabonákat.

/folyt. köv./

- 22 -

12.45/um

12.45/um

bb 36. /az őszi első2. folyt./um

békés megyében a napokig tartó esőzések után beköszöntött verőfényes szép idő hatására - bár a sárrét szikes talajain áll a víz, a gépek süllyednek a sáros, vizes talajon - ismét beépült a határ. a partosabb részeken folytatták a cukorrépa és a kukorica betakarítást, vetették a búzát, de a megye nagyobb felében még nem mehettek rá a nehéz gépek a sáros talajra. a korábban letakarított kukoricát szárítják, a cirokszakálról huzzák le a szemtermést. a rizstermesztő gazdaságokban a nehéz munkakörülmények ellenére valamennyi betakarítógép dolgozott szombaton. a szarvasi-, a körösi- és a vizesfási állami gazdaságban a csárdaszállási és köröstarcsai termelőszövetkezetben lánctalpas szovjet rizskombájnok is csak fél-kapacitással haladnak a sárban. a rizs minősége még kifogástalan. a nedveségtartalma azonban magas, ezért éjjel-nappal dolgoznak a szárítóberendezések. a rizstermesztő gazdaságok az elmúlt év hasonló időszakában az utolsó holdakról arattak, azidén viszont még csak a termés körülbelül egyharmada került magtárba. /mti/

- -

bb 39. automata távbeszélő -központot avattak hódmezővásárhelyen
vid/um kz hgy 1972. október 14.

hódmezővásárhelyen szombaton felavatták a több mint 30 millió forintos költséggel kialakított új automata távbeszélő-központot. a crossbar rendszerű berendezést a zágrábi nikola tesla cég szállította, s a budapesti távbeszélő igazgatóság szakemberei szerelték fel. a korszerű központ összesen 2000 vonalon 1.200 szülő- és 800 ikerállomás önműködő kapcsolására képes. a város régi telefonközpontja, amely csaknem 45 évig szolgált a hódmezővásárhelyieket, az utóbbi években már kicsinek bizonyult, jórészt a település rohamos ipari fejlődése miatt. /mti/

- -

bb 45. kádas istván,

pá um hi hgy

1972. október 14.

a magyar népköztársaság ulanbatori rendkívüli és meghatalmazott nagykövete október 14-én átadta megbízólevelét szonomuen luvszannak, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége első elnökhelyettesének. /mti/

- 23 -

12.53/um

12.53/um

bb.40. szakmunkás pályák megyei bemutatója kecskeméten - a kiállítást Lázár György munkaügyi miniszter nyitotta meg

vid/kz/ok hgy

1972. október 14.

milyen szakmunkás pályákat választhatnak maguknak a bács-kiskun megyei fiatalok? - e kérdésre ad választ az a kiállítás, amelyet Lázár György munkaügyi miniszter nyitott meg szombaton kecskeméten.

a miniszter hangsúlyozta: a bemutató azért is jelentős, mert összefügg a párt központi bizottságának az oktatás korszerűsítéséről közzé tett határozatával. a tudományos-technikai fejlődés útjára mind több, jól képzett szakmunkást igényel az ország, így a bács-kiskunban, ahol az utóbbi 10-12 évben példátlanul gyors gazdasági fejlődés kezdődött. a megye ezért is kapott hathatós központi támogatást iparitanuló-képzésének korszerűsítéséhez.

a kiállítást Welther Vilmos, a megyei szakmunkásképző intézet igazgatója mutatta be. felhívta a figyelmet arra, hogy a megyében oktatott 31 ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi szakma tanulóinak minta munkadaragjait állították ki. a kiállítást kecskemét után a megye többi városában és nagyközségeiben is bemutatják majd. segíteni kívánják vele mind a fiataloknak, mind pedig az üzemeknek. bács-kiskunban ugyanis 4000-en jelentkeztek szakmunkás tanulónak az idén. az üzemek igénye még ennél is nagyobb, mintegy 6400 főt akarnak szerződtetni. különösen az élelmiszeripari vár sokkal több fiatal szakmunkást.

a pályatanácsadási bemutatót, a munkaügyi miniszter társaságában megtekintette dr. Romány Pál, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára, és dr. Gajdócsi István, a megyei tanács elnöke is./mti/

...

bb.37. aláírták az 1973 évi magyar-mongol árucseretudományi jegyzőkönyvet

t sl/mm/ok 1e hgy

1972. október 14.

Tordai Jenő és dr. Csereszánzsaa külkereskedelmi miniszterhelyettesek szombaton budapesten aláírták az 1973-ra szóló magyar-mongol árucseretudományi és fizetési jegyzőkönyvet.

az aláírásnál jelen volt p. Sagdarsuren, mongólia budapesti nagykövete is.

a jegyzőkönyv értelmében Magyarország jövőre kötöttárakat, gyógyszereket, a mongol ipar részére alkatrészeket, berendezéseket és egyéb árukat szállít, s mongóliából elsősorban gyapjút, és bőr-árukat vásárolnak./mti/

12.55/ok

...
- 24 -

NA 13⁰⁰

bb.38. gyűjtik a munkásdalokat pest megyében

vid/gö/kz/ok hgy

1972. október 14.

„Zugjon dalunk, miként a fergeteg” címmel új akció kezdődik az országban. a célja az, hogy a munkásdalokra irányítsa a figyelmet. a kezdeményezés összefüggésben van a mozgalmi és munkásdalok iránt tapasztalható mind erőteljesebb érdeklődéssel. egyre több énekkar, és kíséretes tűzi műsorára az eddig kevésbé ismert munkásdalokat.

a művelődésügyi minisztérium, a kórusok országos tanácsa, a szot és a magyar televízió illetékes osztályai által szervezett akció programjában tartozik a munkásmozgalom magyar vonatkozású, ismeretlen dalainak felkutatása, megörökítése, kompozícióvá történő feldolgozás, valamint népszerűsítése, kórusok, folk-beat együttesek, szöveglisták közreműködésével. a munkásmozgalmi dalok gyűjtését a megyékben működő kotta szerzői irányítják majd. elsősorban a kórusok, munkásdalok tagjainak és vezetőinek, a kiskun fiatalok gyűjtőmunkájára számítanak. a felkutatott dalokat egy központi zsűri értékelése után, a jövő évben országos munkás és ifjúsági énekkari szemlén, fesztiválon, valamint a televízióban mutatják be. szombaton az országban elsőként megalakult a „Zugjon dalunk, miként a fergeteg”, munkásdal-gyűjtő akció pest megyei operatív bizottsága./mti/

...

bb.41. kiállítás nyílt az „ezer arcú madárvilág”, címmel

t kg/pá/1e/ok hgy

1972. október 14.

félévszázados szünet után első alkalommal nyílt önálló madárkiállítás szombaton „ezer arcú madárvilág”, címmel a nemzeti múzeumban. a természettudományi múzeum rendezte kiállításon a világ mintegy nyolcezer madárfaja közül úgy válogatták ki a száz bemutatásra kieszemelt, kitémőtt állatot, hogy átfogó képet adjon a madárvilág gazdagságáról.

a kitémőtt madarak legtöbbször a világhírű magyar természetdósok és vadászok - mint Kittenberger és Széchenyi Sigmund - vezette expedíciók alkalmával ejtették zsákmányul. vitrinbe került a hideg égő lakója, a hóbagoly, és a forró égőn honos rokona a sivatagi kúvik, amelynek homokos sziklákon él, beleolvadva környezetébe. a trópusi őserdők papagájai tolluk szingardagságával keltethetnek érdeklődést, csak úgy, mint a paradicsommadarak. a kiállítás legnagyobb példánya az egy méternél is magasabb, struccfazonú, sisakos kazuár. ezt a madarat új-guinea erdeiben ejtették el a vadászok, nevét a fején diszelgő bubjáról kapta, amely az ókori görög harcosok sisakjára emlékeztet.

/folyt.köv./

T Kalmán

- 25 -

13.05/ok

NA 13⁰⁰

bb.41./kiállítás nyílt ...folyt./ok

a hazánkban honos madarak közül is bemutatnak néhányat, mint az ember közelében, kertekben fák között meghuzódó bubus-bankát, vagy a gyurgyalogót. ez főként a paksi löszfalban fészkel szívesen. a bemutató példánya a két méter szárny-átmérőjű fakó-keselyű.

a kiállítás a nemzeti múzeum nyitvatartási rendje szerint naponta reggel 10 órától délután 6 óráig tekinthető meg./mti/

bb 44. több mint 25000 lakás háromnegyed év alatt

1 zhz/fk um ie hgy

1972.október 14.

az első háromnegyedévben - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium előzetes felmérése szerint - 25,426 lakást, a tavalyinál 3645-tel többet adtak át az állami és szövetkezeti kivitelező vállalatok. ez az idén átadandó lakások 55.3 százaléká, 4 százalékkal több, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a lakásátadások ütemének örvendetes fokozódása várhatóan csökkenteni fogja az évvégi hajrá okozta kivitelezési hiányosságokat. az előzetes felmérés azt mutatja, hogy különösen az állami építőipari vállalatok dolgoztak jól, mert ők az egész évről előirányzott lakásoknak mintegy 60 százalékát átadták.

az építőipar az elmúlt év hasonló időszakához képest mintegy 2 százalékkal növelte termelékenységét, az ebben az ágban foglalkoztatott 201 ezer munkás pedig 4 százalékkal több építési és szerelési munkát végzett, mint a tavalyi év első háromnegyedében.

fokozta termelését az év első 9 hónapjában az építőanyagipar is. a több mint 10 milliárdos termelési érték körülbelül 4 százalékkal haladja meg az elmúlt háromnegyedévit. a termelés növekedésének háromnegyed részét a termelékenység növelésével érték el. sokféle építőanyag termelése fokozódott ebben az évben jelentős mértékben. enyhítette például a piaci feszültséget, hogy a hosszú időn át hiánycikknek számít ó vasbeton-áthidaló gerendákból a háromnegyedév végéig 20 százalékkal többet gyártottak, mint tavaly ebben az időszakban. majdnem 5 százalékkal emelkedett a téglagyártás is. kiemelkedő eredmény született a csempegyártásban, ahol a kőbányai új üzem beállításával több mint két és félszeresére nőtt a termelés. bár cementből is többet gyártottak 8.7 százalékkal, mint tavaly 9 hónap alatt és a termelés mennyisége túlhaladta a 2 millió tonnát, a hazai építőipar cementéhségét azonban ez még messze nem elégíti ki. jelentősen növekedett az azbeszt-cement tetőfedőlemez gyártása, mely a tavalyihoz képest egynegyedére emelkedett, és 7 millió négyzetméter síküveget, a tavalyinál 4 százalékkal többet használhattak fel idén a kivitelezők./mti/

13.10/um

- 26 -

bb.43. időjárásjelentés

ok hgy

1972. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti október 14-én 12 órakor:

a szombatira virradó éjszaka a kárpát-medence legnagyobb részét kitöltötte a hideg levegő. a hideg megérkezését egyelőre csak a megélénkülő északi szél és az alacsony nedvességtartalom miatt hirtelen megjavult látási viszonyok jellemezték. ezek közép-európa a talajtól kezdve egészen a nagy magasságokig ismét belekerült az északi áramlások zónájába. erős északi magassági széllel még továbbra is hideg levegő érkezik a terület fölé. az említett északi áramlás ellenébe a fekete-tenger felől enyhe, nedves levegőt szállalt a szovjetunió európai területei fölé. ezért ott erősen párás, sokfelés esős az időjárás. nyugat-európa egy kb. 1000 km széles száraz, meleg, keleti irányú áramláshoz tartozik. a hőmérséklet ott az évszaknak megfelelően csak 1-2 fokkal alacsonyabb.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég. a nyugati és keleti határ mentén egész nap borult volt az ég. az ország középső területein azonban 4-8 órára kisütött a nap. csak egy-két helyről jelentettek jelentéktelen mennyiségű fitó esőt.

a legmagasabb hőmérséklet az ország északi határmegyéiben csak 11-16, a déli területeken 17-24 fok között volt. ma hajnalra 2-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország legnagyobb részén kevés volt a felhő, az északi szél sokfelé megélénkült. debrecen és nyíregyháza zivatarfelhőt jelentett. a hőmérséklet 11 órakor 10-14 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,5 fok volt, a százéves átlagnál 0,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik. a duna vízállása budapestnél 130 cm.

várható időjárás vasárnap estig:

kisebb felhőátvonulások, szombaton keleten legfeljebb egy-két helyen futó esővel, vasárnap eső nélkül. élénk, éjszakára kissé mérséklődő északi, északkeleti szél, erős éjszakai lehülés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1 plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 10-15 fok között./mti/

13.25/ok

- 27 -

KA 1300

bb.42. a budapesti madrigál kórus

pá/ok hi hgy

1972. október 14.

szekeres ferenc karnagy vezetésével hosszabb ausztriai és olaszországi turnéra utazott szombaton./mti/

bb.46. chagall kiállítás nyílt a műcsarnokban

t nn/mm/hi/ok hgy

1972. október 14.

szombaton a műcsarnokban megnyílt marc chagall kiállítása. a világhírű művész munkásságát bemutató tárlatot rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke nyitotta meg.

az ünnepségen megjelent ilku pál művelődésügyi miniszter, továbbá társadalmi, művészeti életünk számos kiválósága. ott volt gerard amanrich, a francia köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

a november 5-ig nyitvatartó kiállítás anyagát chagall és családja valamint francia, angol, svájci, magángyűjtők, továbbá a párizsi modern művészetek múzeum és a biblitheque nationale kölcsönzték a műcsarnok számára. több mint 60 év munkásságát hét olajfestmény, 73 rézkarc, 85 féle plakát, 48 eredeti litográfia szemlélteti. a vitrinekben chagall illusztrálta könyveket láthatunk, ugyanakkor műveinek diapozitív másait is vetítik. érdekesség, hogy az ismertető katalógushoz louis aragon írt bevezetőt./mti/

bb.48. 135 óvodai hely - társadalmi összefogással

vid/kz/ok hgy

1972. október 14.

két esztendővel ezelőtt kezdődött debrecenben a társadalmi összefogásra alapozott óvodai építési akció. az üzemek a vállalatok szövetkezetek együttesen több mint hatszáz óvodai hely építéséhez ajánlották fel anyagi segítségüket. a kezdeményezés első jelentős eredményeként szombaton átadták rendeltetésének a városban a kibővített új élet parki óvodát. emeletráépítéssel 135-el növelték a helyek számát, így most már ebben az intézményben 328 gyermekre vigyáznak. debrecenben a negyedik ötéves terv végéig még további ötszáz óvodai helyet építenek társadalmi összefogással, a költségvetési keretből pedig 700-al gyarapítják a számukat./mti/

13.40/ok

- 28 -

N 1405

bb.47. a munka jellege nem változik - befejeződött az uttörőházak igazgatóinak tanácskozása

vid/kz/ok hgy

1972. október 14.

pénteken és szombaton egerben tanácskoztak az uttörőházak igazgatói. mint ismeretes 1973 január 1-től az ifjusági és az uttörőlétesítmények az állami szervek hatáskörébe kerülnek. az egeri tanácskozáson az ebből adódó tennivalókat vitatták meg. hangsúlyozták, hogy az átszervezés következtében az uttörőházak munkájának jellege nem változik, lehetőségük lesz viszont arra, hogy jobban kapcsolódjanak a közoktatási és általában a művelődésügyi feladatok végrehajtásához. arra van szükség - szögezték le a továbbiakban a tanácskozáson - hogy az átszervezésben együttműködő szervek feladataikat kellőképpen összehangolják, ezzel elősegítsék az uttörőlétesítmények munkájának az eddiginél is hatékonyabb kibontakoztatását.

a tanácskozás résztvevői tanulmányozták az egeri uttörőház életét is. ez az intézmény már a tanács anyagi támogatásával, mintegy tízmillió forint költséggel épült és közel múltban adták át rendeltetésének. az egeri uttörőház az első az országban, amely már kezdetől állami szervek hatáskörében működik, e/mti/

bb.49. elutazott a szovjet postaügyi küldöttség

tr/ie/ok hgy

1972. október 14.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter vezette magyar és az n.d. pszurcev postaügyi miniszter vezette szovjet küldöttség budapesten megbeszéléseket folytatott a két ország közötti postai és távközlési kapcsolatok, valamint a műszaki, tudományos együttműködés fejlesztésének kérdéseiről. a megbeszélések során megvitatták a két főváros között bevezetésre kerülő automata távbeszélő forgalommal, a határmenti kábelvonal építésének befejezésével, valamint a rádió műsorszórással és az úrtávközléssel összefüggő kérdéseket. dr. csanádi györgy és n.d. pszurcev aláírta magyar népköztársaság és a szovjetunió kormánya közötti postai és távközlési együttműködési egyezményt, amely a korábbi 1947-ben aláírt egyezmény helyébe lépett és megfelel a megnövekedett forgalom követelményeinek.

magyarországi tartózkodása során a szovjet miniszter látogatást tett több postai létesítménynél, és megtekintette a székesfehérvári videoton gyárat is.

a szovjet küldöttség szombaton utazott el budapestről. bucsuztatásukra megjelent dr. csanádi györgy miniszter és horn dezső miniszterhelyettes. jelen volt v.j. pavlov a szovjetunió budapesti nagykövete és a kpm, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa./mti/

14.00/ok

- 29 -

N 1420

bb.50. a fővárosi vízművek közleménye

hi/ok hgy

1972. október 14.

a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy a déli pályaudvarnál végzendő munkálatok miatt:

i. naphegy és tabán környékén, i-xii. krisztina krt., alkotás u, hegyelja ut által határolt területen, xii. alkotás u-nagyenyed u-böszörményi u. törpe lejtő ut-hegyelja u. által határolt területen,

i. xi. gellérthegy oldalán az orom u-somlói ut alatti területen, xi. budaörsi uton, a hegyelja u-nseszmélyi u közötti szakaszon, xi. budaörsi ut - zólyomi ut- előpatak u. közötti területen a gazdag rétig

október 18-án szerdán reggel 8 órától előreláthatólag 21 óráig nyomáscsökkenéssel, illetve vízhiánnyal kell számolni./mti/

bb.51. héjjavadászat az alföldön

vid/kz/ok hgy

1972. október 14.

héjjavadászatot rendeztek szombaton a magyar vadászok országos szövetsége szolymászsakosztályának tagjai szolnok megye tiszamenti részén. nyolc héjjával és két vadászkutyával cserkészték a szárnyasok után. a kutyák felröppentették a szárnyasokat, a héjják pedig repülés közben zsákmányul ejtették. már az első órákban hat fácánt, illetve szárcsát „pedzettek”, a hasznos madarak. a szolnok megyei héjvadászat célja, hogy a mavad solymászi megszokják a társas vadászatot, elősegítsék a fegyvertelen zsákmányolás népszerűsítését. a szakosztály célkitűzése, hogy a jövőben a fiatalokkal és a nőkkel is megismeretik a nemes vadászat módszerét./mti/

bb.52. munkásfiatalok szavalóversenye

vid/kz/ok hgy

1972. október 14.

a somogyi szakszervezeti napok keretében rendezték meg szombaton kaposvárott a munkásfiatalok szavalóversenyét. tizenheten álltak a zsűri elé. egy-egy korunk költészetéből szabadon választott verset adtak elő. a legjobbakat megjutalmazták. a versenyt a szakszervezetek somogy megyei tanácsának javaslatára, jövőre is megrendezik, de szélesebb körben./mti/

14.15/ok

- 30 -

MA 1440

bb 53. vietnami ünnepség vácotti

k um ká hgy

1972. október 14.

szombaton a váci hámán kató általános iskolában ünnepséget tartottak, amelyen megemlékeztek a vietnami demokratikus köztársaság megalakulásának 27. évfordulójáról és a hung yen-i valamint a váci iskola közötti testvérkapcsolat 11. évfordulójáról.

az iskola dísztermében tartott ünnepségen megjelent hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete. győri józsefné iskolaigazgató mondott beszédet, felidézve vietnami útjának sok helyszíni tapasztalatát, majd az iskola irodalmi színpada és énekkara adott ünnepi műsort. /mti/

bb 54. Lottó nyeremények

mm/um hgy

1972. október 14.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 41. játékhéten öt találatos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négy találatos szelvények száma 39 darab, a nyeremény egyenként 109.953 forint. három találatos szelvény 4.489 darab van, ezekre egyenként 478 forintot fizetnek. a 142.515 darab két találatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 19 forint. /mti/

bb 55. az országos béketanács meghívására

tr/um hi hgy

1972. október 14.

jaakko laakso és jarmo hyttia:inen, a finn béketanács központi és végrehajtó bizottságának tagjai szombaton budapestre érkeztek. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kovács dezsőné, az országos béketanács alelnöke fogadta. /mti/

felhasználható 17 órától !

bb 56. kiállítások a 70 éves kiskun muzeumban

vid/um kz hgy

1972. október 14.

a kiskunfélegyházi kiskun muzeum kiállításokat, előadásokat rendez októberben a muzeumi és műemlékvédelmi hónap, valamint fennállása 70. évfordulója alkalmából. szombaton a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeummal közös rendezésben-kettős tárlatot nyitottak: tornyai jános és endre béla festményeit tárták közönség elé. a kiállítást dr. dörmötör jános, a hódmezővásárhelyi muzeum igazgatója nyitotta meg a kiskun muzeumban. /mti/

14.22/um

MA 1440

- 31 -

felhasználható 18 órától !

bb 57. ványai ambrus emlékkünnepség dévaványán

vid/iz/mné um hgy

1972.október 14.

két napig tartó ünnepségsorozattal emlékeznek meg dévaványán ványai ambrus - dózsa györgy egyik kancellárja - életéről, munkásságáról. az ünnepségsorozat szombaton a községi könyvtárban megtartott tudományos üléssel kezdődött meg. v. kovács sándor egyetemi tanár méltatta ványai ambrus tevékenységét, aki annak idején a község lelkesze volt, s mintegy 500 gyalogharcossal csatlakozott dózsa hadseregéhez. vasárnap a községi könyvtár falán teleplezik a ványai ambrus emléket megörökítő márványtáblát. /mt1/

felhasználható 19 órától !

bb 58. jugoszláv kórus és énekkar orosházán

vid/um kz hgy

1972.október 14.

orosháza és a jugoszláviai becse között évek óta testvérvárosi kapcsolat van. ennek keretében a hét végén jugoszlávia egyik leghíresebb kamarakórusa és énekkara érkezett becséről orosházára. szombaton a petőfi művelődési ház koncerttermében adott nagyszerű műsort sustrán milenkó karnagy vezényletével. /mt1/

?? 59. kerámiatárlat pakson

vid/um kz hgy

1972.október 14.

szombaton megnyílt a tolna megye népi kerámia művésztét bemutató kiállítás a paksi járási könyvtárban. a szekszárdi béri balogh ádám muzeummal közösen rendezett kiállításon többek között szekszárdi, sárközi és mórági kerámiák láthatók. /mt1/

- 32

14.30/um

NA 14.30

öbb.60. országos fotóművészeti kiállítás nyílt

t ro/tr/h1/ok hgy

1972. október 14.

kilencvenkét szerző 116 fekete-fehér és 21 színes képéből álló fotókiállítás nyílt szombaton a budapesti fotoklub belgrád rakparti kiállító helyiségében. a kiállított művek közül több alkotás értékes díjakat nyert. a magyar fotóművészek szövetsége tiszteletdíját czeizling lajos kollekciója, a népművelési intézet tiszteletdíjait horling róbert, üvegcsendélet, kovács tamás, csövek, és tóth józsef, fehér csendélet, című képe nyerte. a budapesti fotoklub plakettjét lussa vince, fekvő hátakt-ja, a fotó lap plakettjét kabáczy szilárd, akt, című képe nyerte. horváth péter kollekciója a forte fotokémiai ipar, demjén gábor, néger kisfiú, című képe az ofotért tiszteletdíjában részesült. bíró klára, köd és víz, című alkotása a fővárosi fotó vállalat tiszteletdíját, horváth lajos, falu, című kompozíciójac reanal finomvegyszergyár tiszteletdíját kapta.

a kiállítást, amely november 7-ig lesz nyitva pomayer gyula, a budapesti fotoklub elnöke nyitotta meg. /mt1/

vtbb 61. a vasutat megépítik, szauna nem lesz az aggteleki barlangban - ülést tartott az északmagyarországi intézőbizottság

vid/kz/ny hgy

1972. október 14.

szombaton miskolcon plenáris ülést tartott az északmagyarországi intéző bizottság. vályi péter miniszterelnök-helyettes, az intézőbizottság elnöke mellett résztvett a tanácskozáson dr. laudányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke és dojcsák jános a megyei pártbizottság titkára is.

az intézőbizottság állást foglalt amellett, hogy országos és nemzetközi jelentősége miatt észak-magyarországon az aggteleki térség idegenforgalmi lehetőségeit kell gyorsított ütemben fejleszteni. megelégedéssel szóltak az ülésen arról, hogy a barlangban - a csodálatos szépségű cseppkő-képződményekkel szegélyezett földalatti vízfolyás felduzzasztásával - kialakulóban van az új földalatti tó, amelyen a jövő évi idegenforgalmi szezonban a vendégek már csónakázhatnak. elvetette viszont azt a tervet, hogy szaunafürdőt is kialakítsanak a föld alatt. ez, mint hangsúlyozták, erőteljesen befolyásolná a barlang mikroklímáját. állást foglaltak a baradla-barlang a vörös-tói bejáratától a vaskapuig tartó két és fél kilométeres vasut megépítése mellett. e terv kivitelezéséhez az illetékes szervek széleskörű támogatást jelentettek be. /folyt. köv/.

-33-

15.15/ny

Tó1610

bb 61. / a vasutat megépítik....folyt/ny

foglalkozott az intézőbizottság a mátra-bükki terület fejlesztéséről hozott kormányhatározat végrehajtásából ráháruló feladatokkal is. elfogadták azt a javaslatot, hogy ilyen irányú munkájukat összehangolják az illetékes heves megyei szervekkel. e terület vonatkozásában egyetértettek az ülésen abban, hogy a szálláshelyek számának növelésére elsősorban miskolcon és miskolc-tapolcán épüljön új szálloda, Lillafüreden pedig motel kialakítását javasolták. a bükk legforgalmasabb üdülő-központjában - bükk-szentkereszt - a fizetővendég szolgálat kiszélesítése és egy kemping építése a soron következő feladat. bánkúton fa- és ugynevezett kulcsosházak felépítésével bővítik a szálláshelyeket. a kijelölésnél és tervezésnél gondoskodnak arról, hogy a természet- és környezetvédelmi előírásokat messzemenően betartsák, a zsúfoltságot elkerüljék. a jövőben megvizsgálják a miskolc, balatonjának, számitó myáli tó és a nyéki tórendszer összekapcsolásának a lehetőségét. egyetértettek abban is, hogy hazánk legnagyobb összefüggő magas hegységi fennsíkja - a bükk-fensík - országos erdőparkká fejlesszék.

az intézőbizottság sokoldalúan megvizsgálta a lázbérci víztároló üdülőterület fejlesztésére készített tervet, s végülis úgy döntött, hogy annak megvalósítását még nem tartja időszerűnek. a tó elsősorban ózd környékének ivóvizigényét elégíti ki - az ott létesítendő üdülőterület az anyagi lehetőségeket meghaladó összeget igényelne. állást foglalt viszont kazincbarcika szomszédságában lévő, festői szépségű tardona-völgy üdülővezetett fejlesztése mellett. ez nemcsak kazincbarcika lakóinak nyújt kulturált pihenési lehetőséget, de vonzáskörébe tartoznak a sajtó és szuha völgyi bányásztelepülések is.

végül a bizottság elfogadta azt a javaslatot is, hogy az illetékes szervek a gyógyfürdők példájára szabályozzák az üdülőhelyek fogalmát is./mt1/

--

bb 62. fedett gyógyfürdőt avattak bükön

vid/kz/ny hgy

1972. október 14.

fedett gyógyfürdőt avattak szombaton a vas megyei bükk-községben. a számos betegség gyógyítására alkalmas fürdő tíz évig idenyjellegű volt. évente 200-250.000 hazai és külföldi vendég ke-
reste fel. a most elkészült fedett fürdő egész évben a fürdőzők, a gyógyulni vágyók rendelkezésére áll. a vasbeton dongahéjjal fedett korszerű nagycsarnokban 500 négyzetméteres nagy medence, s két különböző hőfoku kisebb medence található. ezenkívül 1500 személyes öltöző, súlyfürdő, 6 tisztasági fürdőegység, orvosi szoba, fodrászat és büfé kapott benne helyet. elkészült a 80 haldas fürdőtelep új hő- és elektromos központja is.

-34-

/folyt köv/
15.30/ny

10/16

bb 62. fedett gyógyfürdőt....folyt/ny

a fedett fürdő kialakítására harminchat millió forintot költött a vas megyei víz- és csatornamű vállalat, valamint a megyei tanács. környékét nagy társadalmi összefogással rendezték. kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, a nyugat-dunántúli intéző bizottság elnöke adta át rendeltetésének. résztvett az ünnepségen dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal vezetője, dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese, vas megye több párt és állami vezetője, a szomszédos osztrák és jugoszláv területek is képviseltették magukat. az ünnepségen kitüntették és megjutalmazták az építés során kiváló munkát végzett dolgozókat.

az avatással zárult a magyar rehabilitációs társaság két napos szombathelyi vándorgyűlése, amelyen megalakították a társaság mozgásszervi szekcióját. a záróülésen hangsúlyozták, hogy az új fedett gyógyfürdők jelentős szerepe lesz a reumás és baleseti utókezeltek rehabilitációjában nyugat-magyarországon.

x x x

a szombathelytől 27 kilométerre lévő bük községben olajkutató furás során 1954-ben bukkantak az értékes termálvizre 1282 méter mélységben. a közelebbi vizsgálatok kiderítették, hogy az 58 fokos termálvíz hazánk egyik legnagyobb vízhozamu hőforrása. ásványi sókban nagyon gazdag, s megfelelő vizsgálatok után hivatalosan is gyógyvízzé nyilvánították. később engedélyezték a palackozását. a fürdőkúra gyógyítólag hat reumás, mozgásszervi és nőgyógyászati betegségekre, valamint mozgásszervi baleseti sérültek utókezelésére. palackozott formában többféle gyomorbántalom gyógyítható vele.

a fürdőtelep első részlegének az építése 1961-ben kezdődött meg. további bővítése már része volt a kormány nyugat-magyarországi fejlesztési programjának.

bük nagy vonzerejét kiváló gyógyhatásu hévízén kívül szerencsés fekvésének is köszönheti. az alpok kegyeletibb nyulványa, a kőszegi hegység közelében fekszik. szombathely, sopron, kőszeg, ják és egyéb idegenforgalmi helyek közelsége miatt érdekes és tartalmas szórakozási lehetőségeket is nyújt. motel, kástélyszálló, fizető vendég szobai hálózat várja a vendégeket./mt1/

15.35/ny

-35-

10/16

bb 63. pályázati felhívás katonai főiskolákra való jelentkezésre

i vt/fk/ny hi hgy

1972. október 14.

a honvédelmi miniszter - a belügy- és a művelődésügyi miniszterrel, illetve a kisz központi bizottságának első titkárával egyetértésben - pályázati felhívást adott ki a néphadsereg katonai főiskoláira történő jelentkezésre. pályázhatnak mindazok a 21. életévüket még be nem töltött ifjak, akik a dolgozó nép fegyveres szolgálatát önként vállalják, és a néphadsereg, illetve a határőrség hivatásos tisztjei akarnak lenni. feltételre azok jelentkezhetnek, akik középiskolai tanulmányaikat az 1972-73-as oktatási évben befejezik vagy már korábban befejezték. a jelentkezés további feltételei: büntetlen és feddhetetlen előélet, erkölcsi-politikai megbízhatóság, magyar állampolgárság, egészségi és fizikai alkalmasság a katonai szolgálatra, nőtlen családi állapot.

a katonai főiskolára pályázó tanulók jelentkezési lapot a középiskola igazgatójától, az előző években végzettek / sorkatonák is/ a kiegészítő parancsnokságtól kapnak. a felvételüket kérők a jelentkezési laphoz mellékeljenek saját kezűleg írt részletes önéletrajzot, erkölcsi bizonyítványt, a korábban végzetek érettségi bizonyítványt is. az erkölcsi bizonyítvány kiadásához szükséges nyomtatvánnyal a kiegészítő parancsnokság látja el a pályázókat. a jelentkezési lapot és a mellékleteket az ideai tanévben végzők az iskola igazgatójának, a korábban végzetek a kiegészítő parancsnokságnak, a sorkatonai szolgálatot teljesítők pedig parancsnokuknak adják át.

a jelentkezők a kossuth lajos katonai főiskola, a zalka máté katonai műszaki főiskola, valamint a kilián györgy repülő műszaki főiskola különböző szakaira pályázhatnak. arról, hogy kit milyen szakra vesznek fel, a felvételi vizsgán elért eredmény, valamint a pályázók kérelmének figyelembevételével döntenek. a pályázók 1973. márciusában felvételi vizsgán vesznek részt a zalka máté katonai műszaki főiskolán. a felvételi időpontjáról értesítést kapnak. a felvételi vizsgán részt vett fiatalokat a főiskolák parancsnokai döntésükről 1973. május 15-ig írásban értesítik. azok a pályázók, akiket a főiskolára nem vesznek fel, - ha egyidejűleg más felsőoktatási intézménybe is jelentkeztek - ott felvételi vizsgát tehetnek.

a katonai főiskolákon a tanulmányi idő négy év. a főiskolán szerzett oklevelek - a parancsnoki vagy technikai szaktól függően - a polgári életben általános iskolai tanári / kollégiumi nevelőtanári/ illetve felsőfoku szaktechnikai munkakörök betöltésére jogosítanak.

a pályázat beküldésének határideje 1973. január 31. /mti/

15.45/ny

-36-

zbb 64. dózsa emlékének adóznak új műsorukkal katonaművészeink - bemutató vasárnap

i vt/fk/ny hi hgy

1972. október 14.

a nagy parasztvezér, dózsa györgy emlékének adózik a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese „a nép nevében,„ című új műsorával. vasárnap este tapolcán mutatják be katonaművészeink első alkalommal az új produkciót, amelyben a szimfonikus zenekar, a tánckar, a kórus működik közre és énekszólíták is szerepelnek.

az oratóriumjellegű összeállítás dózsát, a középkori katonát, a hős parasztvezért úgy idézi 500 év távlatából, hogy kortársá emeli, aki a ma emberéhez szól felelősséggel és példamutatással. a tánckar jeleneteiben megelevenednek a forradalmi korszak különböző eseményei.

az előadást iglódi istván, a nemzeti színház tehetséges fiatal művésze rendezti, a táncok koreográfiáját novák ferenc készítette. /mti/

..-

bb 65. interforum 1973-ban is - befejeződött a szocialista országok koncertigazgatóságai vezetőinek tanácskozása

t ro/tr/ny hi hgy

1972. október 14.

két évre szóló együttműködési szerződések aláírásával fejeződött be szombaton a szocialista országok koncertigazgatóságai vezetőinek ötnapos tanácskozása a duna intercontinental szállóban. az idei - sorrendben 11. - tanácskozáson az európai szocialista országok mellett először vett részt kuba és mongólia delegátusa. a munkaértekezlet célja volt: az elmúlt időszak tapasztalatainak megvonalásával tovább bővíteni azon zenei rendezvények körét, amelyeknek révén egyre növekednek a szocialista országok zenekulturái kölcsönös megismerésének lehetőségei. a többnapos tanácskozás eredményeiről horváth józsef, az interkoncert igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

- a tanácskozás leglényegesebb része az együttműködés minőségére vonatkozott. kifejezést nyert az a kölcsönös igény, hogy egymás zenekulturájának legjobb képviselőit mutassuk be. szóba került az új tehetségek bemutatásának kérdése is. újra megrendezük a fertői interforumot, ahová meghívtuk a szocialista országok fiatal művészeit is. felmerült az igény olyan könnyűzenei fesztiválok rendezése iránt, ahol a szocialista országok saját népzenéjükre épülő szerzeményekkel szerepelnének. a sajátos - népzeneire alapozott - szórakoztatózene jelentőségéről beszélt tamássy zdeněk is előadásában.

/folyt köv/
15.50/ny

Tólb30

-37-

bb 65. / interfórum.....folyt/ny

számosan foglalkoztak a bemutatandó művek és repertoár ideológiai-művészi színvonala további javításának kérdéseivel is. a gyakorlati együttműködést bővítheti, az információcserét mélyítheti az az elvi megállapodás, amely a zenei szakemberek gyakoribb találkozását tűzi ki célul.

ny.n. alöcssenko, a szovjet „goszkoncert”, igazgatója a tanácskozás hasznáról beszélt. kiemelte az eszmecserék munka-jellegét, aktualitását, az elmúlt évi tapasztalatok elmezésének konkrét voltát. megteremtődött annak lehetősége - mondotta -, hogy a szocialista országok koordinálják a fejlődő országokkal kiépítendő koncertkapcsolatokat. ennek egyik fő formájaként az onnan érkező együtteseknek a szocialista országokban szervezendő körutazását jelölte meg.

mint elmondotta, a magyar-szovjet kapcsolatokban két évre határozzák meg előre a művészcsereket. hozzátette, hogy figyelembe veszik az interkoncert javaslatát, s még több szovjet művész kap módot magyarországi vendégszereplésre. az általánosabb bemutatást szolgálja az a célkitűzés is, hogy a jövőben nemcsak a fővárosokban, de egyéb városokban is bemutatják művészetüket a vendégszereplő együttesek és szólóisták.

x x x

szombaton a duna intercontinentalban dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes a tanácskozás résztvevőinek tiszteletére fogadást adott, amelyen megjelentek a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, valamint a szocialista országok nagykövetségeinek vezetői munkatársai./mt1/

..

a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb 49. számú hírünk / elutazott a szovjet postaügyi... / 1. bek. 2. sorában a név helyesen:

n.g. pszurcev. /mt1/

16.05/ny

..

-38-

10/6⁵⁰

bb 66. hazautazott dr. branislav csolanovics, a jugoszláv nemzeti bank kormányzója

fk szb la

1972. október 24.

dr. branislav csolanovics, a jugoszláv nemzeti bank kormányzója és kísérete magyarországi látogatása befejeztével szombaton délután elutazott hazánkba. bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke és dr. ziga vodusek, jugoszlávia rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mt1/

..

bb 67. csaknem egymilliárd forint az árvizsújtotta szamos-tiszaköz mezőgazdaságának fejlesztésére - miniszteri értekezlet fehérgyarmaton

vid-pá szb kz

1972. október 24.

az 1970. évi emlékezetes árvíz idején a szamos-tisza közének mezőgazdasága - a háttájjal együtt - több mint 500 millió forint értékű kárt szenvedett. a károk, illetve következményeik kiküszöbölésére, nem kevésbé a terület élelmiszer-gazdaságának nagyarányú fejlesztésére, az ott élő lakosság élet- és munkakörülményeinek javítására a debreceni agrártudományi egyetem kollektívája részletes koncepciókat dolgozott ki. ennek megvitatására szombaton, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter vezetésével, a mém fehérgyarmaton tartotta meg miniszteri értekezletét. a tanácskozáson, amelyen részt vett dr. tar imre, a szabócs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke, továbbá az országos tervhivatal, valamint a debreceni agrártudományi egyetem vezető munkatársai, az említett fejlesztési koncepciók főbb irányelveit kisebb módosításokkal elfogadták, s egyuttal meghatározták a következő három év ezzel összefüggő konkrét feladatait.

a végső megvalósításához együttesen csaknem egymilliárd forint beruházást igénylő fejlesztési koncepciókat a föld racionálisabb hasznosítására és erőteljes művelési ág változtatásra alapozták. előtérbe helyezték az állattenyésztést, ezen belül a szarvasmarha és a juhtenyésztést, a rét és legelőgazdálkodás javítását, a takarmánytermelés fokozását. a koncepciók ezen kívül nagyobb területek fásítását, a gyümölcsstermelés rekonstrukcióját és szerkezeti változásait is előírják.

/folyt.köv./

16.55/szb

-39-

10/17¹⁰

bb 67. /csaknem egymilliárd... 1. folyt./-szb

az értekezleten elfogadott módosítások figyelembevételével a végleges fejlesztési tervet jövő év tavaszáig készíti el az egyetem kollektívája. a minisztérium, mint ezt bejelentették, a terv végrehajtásához az átlagosnál nagyobb segítséget nyújt a terület mostoha körülmények között gazdálkodó termelőszövetkezeteinek. a legsürgősebb feladatok közé sorolták mintegy 14 ezer hektárnyi terület vízrendezését, 6 000 hektár talajának mélylazítását, javítását, továbbá 4 000 hektárnyi rét és legelő felújítását, a már épülő szakosított állattenyésztő telepek kialakításának és betelepítésének gyors befejezését, az új állattartó telepek megfelelő takarmány ellátását. /mt1/

bb 68. hangverseny-sorozat általános iskolásoknak

k zsu zsu hi bh la

1972. október 14.

ay országos filharmónia a budapesti általános iskolák felső tagozatos tanulói részére „legyen a zene mindenkié”, címmel hangversenybérletet szervezett, amelynek „a”, sorozata szombaton indult a zeneakadémián.

a műsoron barokk versenyművek szólaltak meg, közreműködött a Liszt Ferenc Kamarazenekar sándor frigyos vezényletével. szólisták: kemény jános /oboa/, kovács lóránt /fuvola/, lehotka gábor /orgona/ és mező lászló /gordonka/. a műsort lukin lászló ismertette. a további hat sorozat azonos témájú előadásai november 11-g bezárólag ismétlődnek szombatonként délután, illetve vasárnaponként délelőtt és délután a zeneakadémia nagytermében. /mt1/

bb 69. elutaztak az mhsz ndk-beli vendégei - megállapodás a kapcsolatok bővítéséről

i vt fk hi bh la

1972. október 14.

egy hetet töltött hazánkban a magyar honvédelmi szövetség ndk-beli testvérszervezete, a gst küldöttsége, élén fritz dolling ezredessel, a politikai és hazafias nevelés főosztályának vezetőjével. a delegáció itt-tartózkodása során tanulmányozta az mhsz agitációs és propaganda munkáját. a vendégek ellátogattak az mhsz budapesti vezetőségéhez, s felkeresték a baranya, fejér és veszprém megyei vezetőséget is. megismerkedtek fővárosi és vidéki üzemi mhsz szervezetek, klubok tevékenységével.

/folyt. köv./

19.00 bh

- 40 -

b 69./elutaztak ... folyt./ bh

szombaton a gst küldöttségét az országos központ székházában fogadta kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára és szívéllyes, baráti beszélgetést folytatott a vendégekkel. összegezték a látogatás tapasztalatait s elhatározták, hogy a két testvérszervezet a jövőben továbbbővíti és még szorosabbra fűzi kapcsolatait.

a gst delegációja szombaton délután elutazott budapest-ről. /mt1/

--

bb 70. szombaton elutazott hazánkba

gg bh la

1972. október 14.

az olasz paraszt szövetség küldöttsége, amely selvino bigi alelnök vezetésével a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására egy hetet töltött Magyarországon. a küldöttség, amely számos termelőszövetkezetet látogatott meg, szombaton zárómegbeszélést folytatott moharos józseffel, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnökhelyettesével. a létrejött megállapodás értelmében a jövőben a két szervezet rendszeres kapcsolatot létesít a tapasztalatok cseréje, egymás munkájának segítése érdekében. /mt1/

--

bb 71. időjárásjelentés

gg bh la

1972. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

többórás napsütés

kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. élénk északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10-15 fok között. /mt1/

--

- 41 -

19.03 bh

13/1925

bb 72. venezuelai vendég budapesten

i nn/tm szb hi

1972. október 14.

szombaton a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására magyarországra érkezett dr. a. tarre murzi, a venezuelai országos kulturális és szépművészeti intézet elnöke. venezuelai vendégünk magyar kulturális életet tanulmányozza, s megbeszéléseket folytat a magyar-venezuelai kulturális kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. /mt1/

- v é g e -

20.28/szb

-42-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
1972. október 15.

bb.1. félidejéhez érkezett az idei műszaki könyvnapok eseménysorozata

t nn /fk/p hi hgy

1972.október 15.

minden eddiginél gazdagabb választék, megduplázódott érdeklődés jellemzi az idei műszaki könyvnapokat- tájkoztatta az újságírókat horváth rudolf, az állami könyvterjesztő vállalat lenin körut 7. szám alatti műszaki könyvesboltjának vezetője. bár még csak „félidejéhez”, érkezett az idei műszaki könyvnapok eseménysorozata, máris lemérhető, hogy ugrásszerűen megnövekedett az érdeklődés a műszaki ismeretterjesztő kiadványok iránt. a múlt év 170 ezer példányszámához képest az idén 312.200 példányban jelentek meg a könyvnapon könyvek. a sok változatos témájú újdonság mellett számos nagyon régóta várt „hiánycikk”, - sokak által eddig hiába keresett, fontos kézikönyv - került a boltokba. a szakkiadók ezúttal elsősorban nem tudományos szakkönyveket, hanem alapfokú ismeretterjesztő köteteket jelentettek meg a híradástechnika, az automatika, az elektronika, a gépészet, a közlekedés, a matematika, a számítógép-technika témaköréből. az elmúlt évben egymillió forint volt a műszaki könyvnapok forgalma a lenin köruti boltban, az idén ennek kétszeresére számítanak.

az eddig legkeresettebb, legsikeresebb „ünnepi”, kiadványok: a matematikai kislexikon, a „barátom a magnó”, a „rádiókapcsolások 1. az amatőrfilmes zsebkönyv”, a „fémdiszmvévek, lakásdíszek, bizsuárak”, a „mi és a lakásunk”, „című munkák./mt1/

9.10/p

-1-

lv

NA 1410